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Benes urek paradicsoma
Hetek óta lehet olvasni a lapokban a 

csehszlovák köztársaság politikai botrá­
nyáról, amelynek áldozata, Tu ka szlovák 
néppárti képviselő, börtönben ül és várja, 
hogy rásüssék a hazaárulás vádját. Mi­
előtt a börtönbe vonult volna, a szlovák 
néppárt vezetői előtt megesküdött, hogy 
semmi olyat nem tett, ami a csehszlovák 
köztársaság törvényeivel ellenkeznék és 
ez az eskü tökéletesen megnyugtatta a 
szlovák néppártot, annyira, hogy ugyan­
ennek a pártnak egy másik vezére, mi­
alatt Tu ka a börtönben sínylődik, aktiv 
miniszter és részt vesz minden kormány­
zási aktusban.

Tévedés volna viszont az a gondolko­
zás, hogy egy személy esetleges eliminá­
lásával: Tuka képviselő elítélésével a 
prágai központi hatalom és a szlovák 
néppárt között egyszeribe olyan jó vi­
szony teremtődik, amely lehetővé teczi a 
szlovák néppárt minden kívánságának a 
teljesítését. A harc nem Tuka körül fo­
lyik, bár könnyen előfordulhat, hogy 
Tukát, mint fölösleges kanapét, tényleg 
kidobják egy bírói Ítélet segítségével a 
csehszlovák politikai életből. A harc en­
nek ellenére is tovább fog folyni a cseh­
országi központi politika és a szlovák tö­
rekvések között. Bármennyire is engedé­
keny a szlovák néppárt a döntő pillanat­
ban, bármennyire meghátrál minden 
egyes határozott állásfoglalás elől, mégis 
a szlovák néppárt csendes, mondhatnánk 
alattomos, mindent felőrlő leleplezései­
nek köszönhető az, hogy belelátunk a 
szlovák néppárt ellenfelének a kártyáiba 
is.... Prágában bizonyára kínos meglepe­
tésként hatottak azok a leleplezések, me­
lyek például Benes lapvásárlási ügyeire 
vonatkoznak. A prágai sajtó igen nagy­
része Benes szócsöve és ami még ennél 
is több: a bécsi sajtó néhány tekintélyes 
lapját is sikerült „megnyerni” a cseh 
propaganda céljaira. Hasonlóképen a kí­
nos meglepetés szenzációs erejével hat­
hatott az is, hogy a jugoszláv diktatúra a 
cseh sajtóban úgyszólván kivétel nélkül 
igen barátságos fogadtatásra talált.

Amit mi ezekben a sorokban tömören 
összefogtunk, csak Útmutatásul szolgál­
hatnak a cseh politikai viszonyokra. Rá­
mutatnak arra, hogy Benesék demokrá­
ciája semmivel sem ér többet, mint a 
jugoszláv katonai diktatúra, amely cen­
zúrát gyakorol, lapokat szüntet be és a 
hivatalokból kitessékeli mindazokat a hi­
vatalnokokat, akiknek politikai megbíz­
hatósága a diktatúra szempontjából két­
ségesnek tűnik fel. Megállapíthatjuk, 
mint ahogy ezt már nagyon sok alkalom­
mal fájdalmasan voltunk kénytelenek ta­
pasztalni, hogy a csehszlovák igazság­
szolgáltatás az igazi és független tör­
vénykezésnek nevetséges paródiája, hogy 
ez a bíróság Prágában készen kapott Íté­
letekkel tárgyal a magyarok, németek és 
szlovákok fölött egyformán, ha egy-egy 
„álam ellen elkövetett" ügyre véletlenül 
szüksége van a központi kormányzatnak, 
hogy politikailag megingott pozícióját 
ilyen mesterségesen támasztott politikai 
biinperekkel erősíthesse meg. Ma még 
viz gálati stádiumban van a Tuka-tigy és 
mi a magunk részéről reméljük, hogy 
amikor ez az ügy nyilvános tárgyalásra 
„megérik”, a magyar közvéleménynek 
módjában lesz még egynéhány nagyon 
épületes „csehszlovák márkájú” ügyről 
tudomást szerezni és velünk együtt az 
egész világ közvéleménye kellő értékére 
szállíthatja le a csehek Potcmkin- 
dcmokráciáját, amit inkább a cseh érdek- 
szövetségek demokráciájának lehetne ne­
vezni, mert a esetieken kívül mindenkit 
másod-, sőt harmadosztályú polgárnak 
deklarál,

Bethlen István miniszterelnök külpolitikai helyzetünkről, 
a magyar igazság érvényesüléséről, gazdasági állapo­
taink ól, a kritikáról, a sajtiról és gyülekezési jogról

beszélt a pártvacsorán
Budapest, január 15. Az egységes párt 

ma este értekezletet tartott, amelyen a 
kormány tagjai Bethlen István minisz­
terelnökkel együtt részt vettek. Értekez­
let után pártvacsora volt, amelyen 
Bottlik István báró üdvözölte a minisz­
terelnököt és a kormány tagjait az újév 
alkalmából. A beszédre adott válaszában 
a miniszterelnök a többek közt a követ­
kezőket mondta:

A magyar probléma ma külpolitikai J 
probléma, külpolitikai téren kel! meg­
keresnünk az eszközöket és módokat, 
amelyek segítségével a nemzet céljait el­
érheti, de mi egy sikeres külpolitikának 
az előfeltételei? Ezek az előfeltételek 
elsősorban belpolitikai természetűek.

Konszolidált állam és politikai lég­
kör fejlődő és erősödő gazdasági élet 
a szociális békének megalapozott­
sága, kultúránk fentartása és erősbi- 

tése.
Ezek azok a belpolitikai feltételek, ame­
lyeknek teljesülése nélkül nem láthatunk 
hozzá, hogy nagy külpolitikai kérdésein­
ket megoldhatjuk. De vannak ezenkivül 
lélektani előfeltételek is: minden magyar 
embernek a készsége, hogy a maga 
munkakörében együttműködjék arra a 
bizonyos célra, hogy minél gyorsabban 
felemelkedhessünk s ezen a téren ténye­
zők legyünk a többi nemzetek között. A 
hit, a bizalom abban, hogy ügyünk nem­
csak igaz, hanem megfelelő politika ese- , 
tén elérhető is.

A közéletben kritikára szükség van, 
a legnagyobb mértékben szüksége 
van arra különösen egy kormány­

nak e nehéz időben.

A kritika lehet termékeny, a bajok valódi 
forrására mutat rá, ha a tényeket valódi­
ságában tárja fel, de rombol abban az 
esetben, ha a nép lelkében a hitet, az ön­
bizalmat támadja meg és romboló az a 
kritika, amely azt hirdeti, hogy gazdasági 
téren csőd előtt állunk, hogy ennek az or­
szágnak élén oly férfiak állanak, kik csak 
a maguk hatalmát akarják gyarapítani, 
hogy mögötte egy rothadt bürokrácia pa- 
namázik és hogy a kormány s nemzet ve­
zetői megjuhászodó külpolitikát folytat­
nak és több oly kérdésre lehetne még itt 
kitérni, amelyekre az utóbbi időben utalás 
történt. Az a kritika, amely nem a valódi 
tényeket tárja a nemzet elé, az a kritika, 
amely túlozza mérhetetlenül a bajokat, az 
a kritika, amely meglátja a mások szemé­
ben a szálkát, de nem látja meg saját 
szemeiben a gerendát, az a kritika, ameiy 
minden baj forrását egy tényezőre tolja, 
az félrevezeti a nemzetet, nem jót hoz és 
nem jót tesz és oda törekszik, hogy a va­
lódi tényállás ismeretlen maradjon a nem­
zet előtt.

A MAGYAR IGAZSÁG KORSZAKA 
ÉRLELŐDIK

Kétségtelen, hogy a magvar igazság 
a külföldön nagy tért hódított, kétség­
telen, hogy nemcsak a ml munkánk, 

j| hanem barátaink munkája, ainclv fel­
világosító hatással volt a külföldön, 
nagv sikerre mutathat rá. Nemzetközi 
viszonyaink is megjavultak, helyzetünk 
az egyik nagy hatalommal szemben.

Franciaországgal szemben javult. (He­
lyeslés.) Kétségtelen továbbá, hogy 
azok a szerződések, amelyeket Len­
gyelországgal és Törökországgal kö­
töttünk. a régi barátságot pecsételték 
meg, de értéket képviselnek a nemzeti 
közpolitika szempontjából is. Kétségte­
len. hogy még szomszédainkkal is oly 
tárgyalásokat voltunk képesek folytat­
ni és sikerrel, amelyre azelőtt gondolni 
sem mertünk. Rámutathatok azokra a 
sikerekre is, amelyeket a kormány 
megbízásából eljárva

gróf Apoonvi Albert ért el a genfi 
konferenciákon a magyar iigv ér­

dekében.
Sokan szemrehányást tesznek, hogy 
nem vetette fel a revízió kérdését a 
fórumok előtt. Várhatja-e valaki, aki­
nek egv kis politikai belátása van, hogy 
a trianoni összeomlás után egy

minden tekintetben kedvezőtlen 
külpolitikai helyzetben 8—10 év 
alatt vissza lehessen állítani a nem­
zeti egységet, nielvet a trianoni 

szerződés szüntetett meg?
Én nem vagyok hajlandó addig, amig a 
megfelelő nemzetközi helyzet lehetővé 
nem teszi, túl buzgó patrióták kedvéért 
ezt a nemzetet egv világra szóló bla- 
rnázs elé vinni.

A magyar kérdés él és többet nem 
lehet eltemetni.

Nem lehet eltemetni, mert hogyha a 
trianoni szerződés megalkotói azt hit­
ték, liogv a bizonyos önálló államok lé­
tesítésével a szerződések keresztülvite­
lével kikapcsolják a nemzetközi vi­
szonylatból azt a dinamikus eret, atnelv 
a közelmúltban a nemzeti egységre 
való törekvést mozgatta, nagyon csa­
lódnak. Legyünk tisztában azzal, hogy

nemzeti ideáljainkat nem egyedül 
a propaganda fogin megvalósítani.
Az idő érik és kérdi, hogy azok, akik 

a trianot 1 szerződés igazságában bíz­
nak, talán jóhiszeműen, mit szólnak 
ahoz. hogy azok a népek, amelyekről 
azt mondották, hogy az életük teljessé­
gét és minden vágyuk kielégítését talál­
ják meg azokban az államokban, azok­
ban a. keretekbe, amelyekbe őket elhe­
lyezték és

most nyugtalanság és belső meg- 
hasonló jelenségeit tárják Európa 

szemei elé.
Ez nem a parlamentárizmus válsága, e;
a trianoni szerződés csődje és ezt nem 
lehet elleplezni, mert akinek füle van, 
az hallja azoknak a történelmi erőknek 
dübörgését, amelyek e jelenségek alatt 
rcltcznek. amelyek

mcgérlellk a magvar Igazság eljö­
vetelének korszakát.

tnug\ ír kérdésben dinamikus erő van, 
amelyet megsemmisíteni nem lehet, 
amelynek ütőere egészséges ritmusba 
ver, csak mi ne rontsuk el. a mi buz- 

■ "iK ne leg\ cu s . Imaláp* . n 
mondjuk ki azt. hogy mindent vag\ 
semmit és ne mondjuk azt sem. hogy

egy tál lencsével megelégszünk. A nem­
zett ideálok érdekében kifejtendő mun­
kától tartsuk távol a belpolitik a ellen­
téteket, különben úgy járhatunk, mint a 
háború előtt azok a szomszédaink, akik 
afelett veszekednek, hogy az állami 
szállításoknál a Skoda eég, vagy a 
Schneider Creuso nyerje-e el a pálmát. 
Mi is afelett fogunk végeredményben 
veszekedni, ha Így cselekszünk, hogy 
belpolitikai receptjeinket a Skoda, vagy 
a Schneider Creusott cég száilitsák-c?

A GAZDASÁGI HELYZET.
A SAJTÓ. A GYÜLEKEZÉSI JOG

A miniszterelnök ezután a gazdasági 
helyzettel foglalkozott s hangsúlyozta, 
hogy mérhetetlen túlzás azt mondani, 
hogy esőd előtt állunk.

Kétségtelenül mutatkoznak a gaz­
dasági krízis iulci. de ez meg van 

máshol is.
Arra van szükségünk, hogy termelésün­
ket a külföldi piacokhoz alkalmazzuk és 
hogy fejlesszük exportunkat, ’ valamint 
az adó- és vámtarifa tételein változtas­
sunk oly mértékben, amint azt az. ál­
lamháztartás egyensúlyának veszélyez­
te lése nélkül megtenni lehet. A kormány 
a munkát ebben az irányban megindí­
totta.

- Politikai téren a királykérdésben 
ugyanazon állásponton van a kormány, 
mint amelyet már a múlt év decembe­
rében hangoztattam és csak arra kérem 
a társadalmat, hogy szüntessék be azt 
a tüzet, amelyet az egyik tábor időről- 
időre intéz a másik ellen, mert ez a csa­
tározás a külföldre is ciha [latszik és azt 
a benyomást kelti, mintha polgárháború 
készülne, holott e berzenkedés mégett 
csak kevesen állanak, mert

a nemzet ‘19 százaléka azt követeli,
hogy nyugalom legyen a kérdésben^

és ezt, ha az megérik, a nemzetet hiva­
tott képviselők döntsék el.

Beidentette ezután a miniszterehiíT. 
hogv a kormány a közeljövőben leveszi 
a sajtóról azt a bilincset, amelyet a ki­
vételes hatalom rótt rá és megszűnik a 
sajtóbe tiltás és engedélyezés joga.

Előkészítés alatt vau a gyülekezési és 
egyesülési jogról szóló törvény is. A 
kormány e téren is meg akarja szün­
tetni azt a béklyót, amelyeket a kivéte­
les hatalom rótt a szabadságjogokra.

A miniszterelnök azzal fejezte l>c be­
szédét, hogv a i'cspublica suprcma Icx 
elvét kell mindenekelőtt szem előtt tar­
tani. A miniszterelnököt beszéde végez­
tével hosszasan ünnepelték.
AH-e-flK' *'■ WIN • • a - • -GF* •••?*■• •Bfc <WN Atrx* •

Csendes volt a parlament 
megnyitó ülése

Budapest, január 15. A négy hétig 
tartó karácsonyi szünet után Zsitvay el­
nök ma délelőtt 11 órakor nyitotta meg 
az első ülést.

A Ház jegyzővé Pakots Józsefet meg­
választotta.

Néhány törvényjavaslat beterjesztése 
után' az ülés 12 óra előtt véget ért.
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Magyarország veretlenül vezet 
a ping-pong világbajnokságban

A ping-pong világbajnokságok második 
napján ia megőrizte veretlenségét a ma­
gyar csapat, amely nehéz küzdelem árán 
Anglia csapatát is legyőzte. Most már 
csak az osztrákok legyőzése szükséges 
ahhoz, hogy a magyarok megvédjék a 
világbajnoki elmet.

Meglepetést keltett az osztrákok gyen­
ge játéka a lettekkel szemben.

Részletes eredmények:
Ausztria—Lettország 5:4.
Anglia Csehország 5:3.
Németország Litvánia 5:0.
Magyarország -Litvánia 5:0.
Ausztria Litvánia 5:0.
Magyarország- -Románia 5 :0.
Anglia Jugoszlávia 5:0.
Magyarország Angiit 5:.' 1 -V 

delem, amely Szabados U Bt: 1 ;
játéka révén dőlt el am,
Mechlovits indiszponá’t w:t és 
reséget szenvedett.

Zsúfolt sorok előtt tartotta meg szezon­
nyitó hangversenyét a Máv. filharmonikus

zenekar
Debrecen zenekedvelő társadalmának 

osztatlan érdeklődése mellett tartotta meg 
kedden este ezidei első hangversenyét 
az Arany Bika dísztermében Debrecen 
város zenei életének büszke dokumen­
tuma: a MÁV Filharmonikus Zenekar. 
Sikerűit tehát egyelőre kiküszöbölni

- >'tl> . <|p . >•* db-« ra»

Pusztítják az utali .-ii ü ;
fákat

Iluiüutile-gve közien/ ..at,;%i ;. J
tiak ülésén Kovács Ovula :i -aki : 
iiácsos, az á!lnmépiié.s>:eti aiv.. ,. , 
tője bejeiéi telte, hogy clké t
megyeház karbantartási it ml iir-t 
nutko.zó felülvizsgálat. jv,v v. , ■ é- 
Ivczve volt 24.000 pengő. Miltner Mi- 
Italy építési vállalkozóval kötött szerző­
déses összeg 21.746 pengő W fiáéi- volt, 
a leszámolási végösszeg a felmerült pót­
munkákkal együtt 23.091 pengő 23' fij- 
lés volt.

Az utóbbi ütme,téri jelentések szerint 
a mult évben kiültetett és szépen meg- 
fogamzott fásítási ismeretlen lettesek 
az összes útszakaszon pusztítják Rövid 
idő alatt mintegy 60—80 drb. fát pusztí­
tottak ki erőszakosan. A hivatal a 
cser: jörsegné! ismeretlen tettesek ellen 
az eljárást megindította, de sajnos ed­
dig eredmény nélkül.

.«j... *■•■»>—.

„A prole táriá*us Adyja vagyok1 
mondotta Kassák Lajos 
a Munkás-Otthonban

Vasárnap délután Kassák Lajos, 
aki az Adv-társaság meghívására Deb­
recenbe jött, elődaást tartott a Munkás 

.Otthonban is. Ez alkalommal a művé­
szet és a munkásság viszonyáról be- 
széit. kifejtve, hogy a szocializmus 
nemcsak politikai és gazdasági téren, 
nauem kulturális vonatkozásokban is 
harcot hirdet a polgári elvek ellen. Á 
polgári irodalom kétarcú — mondotta. 
Az cgxik arcával kifejezetten hirdeti a 
kapitalizmus dicséretét, a másik arca- 
va! csak a kapitalista társadalom szel­
lemet terjeszti, anélkül, hogy nyíltan 
politikai szint vallatta. Ez az érzelmes, 
hazassagtörúses. mindenjól-van iroda­
lom, amely alattomosabb és veszélye­
sebb, mint a másik.

Hasonlóan két ága van folytatta 
hassak — a szocialista irodalomnak. A 
primitívebb szocialista i odaíom nem 
kepes többre, mint a harci leiszavak 
adandó dorgetésére. Ennek is meg van 
a . haszna, példán! cvrv immkásakció. 
sz mik va^v forradalom idején, mikor 
a lendület heves fokozására van szük­
ség. De melvcbb, állandóbb és épitőbh 
az az irodalom, amelv velejében szo­
pj? . tcllemii és a szocializmus levegő­
iét árasztja akkor is. ha nem beszél 
napestig osztálvharcról.

Ezután arról beszélt a költő, hogy őt 
ehitasithatatlan belső narancs kém sze­
nti rá. hogy a munkásmozgalommal 
szemben kritikai állást foglaljon, Nem 
hallandó iegyezgetni svmmifél- hiúsá­
got, nem fogja elnézni a hibákat, hanem 
őszintén es nyersen megmondja, hogy

• ’’’ " inak, meglavitnl - dónak 
.. ' z?m mondotta fölindultán Kasnak. — hogv az vág vötaz vagyon a magx-ar 
proletariátus számára, ami Adv vnh i 
raimagvarság számára O 
nvt’lt. hogy segítsen fak'm é 
■n is sújtok, hogv felemeli 
letnr t -stvérelrret.“

Kosták előadása után K. 
szavalt kél aktivista köl

is ostorlm 
s nemzetéi:

.) <■ ví 1 l>r -
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ÁBRÁNYI EMIL.

azokat a nehézségeket, amelyek a jól íej- 
íődő zenekar további működésének már- 
már útját állták és a gazdag műsor buzgó 
munkát kívánó eredménye most rnár a 
város intelligens közönségére hárítja a 
felelősséget: a mai hangversenyen ta­
pasztalt érdeklődésnek nem szabad csök­
kenni, mert ma már ott tartunk, hogy

ez az érdeklődés egymaga biztositja a 
zenekar további sikere;; működését: a 
belső erők immár összhangban vannak, a 
produkció művészi színvonala elég fej­
lett már ahoz, hogy további emelkedését 
biztosra vehessük.

Ábrányi Emil, a zenekar kitűnő diri­
gense, ezúttal igen változatos műsort állí­
tott össze. Mendelssohn III. szimfóniája, 
ez a romantikus érzésekben hullámzó mű 
vezette be az estét. Most is, különösen az 
Adagio és Scherzo hálás témáiban, ra­
gyogtak a hegedühangok, csillogott az 
érzések finom szövedéke, de érezhetően 
simábbak voltak az összekötések is: jól 
..kijött” a kompozíció összefüggő váza. 
Goldmark zenei képe ma már, u termé­
szet ,,berkeit”, a „csalitokat" és zöld „pa­
gonyokat" festő romantikus naturalizmu­
sával anakronizmusként hat: a mű 
szép, egyenletes tempóban tartott kidol­
gozása tiszta élményt nyújtott. Grieg 
népszerű Peer Gym suitejében a lehelet­
finom pianissimók tűntek fel: újabb bi­
zonyságául annak, hogy a zenekar nagy 
lépésekben tökéletesedik évről-évre. 
Wagner „Rienzi” nyitánya fejezte be a 
műsort kemény fortissimókkal. A wag- 
neri páthosz, természetté! rokon őserő 
kifejezése nehéz feladatokat ró minden 
zenekarra s jóleső érzéssel regisztráljuk: 
a mi fiiharmonikusaink hősiesen megbir­
kóztak c nehézségekkel. A kürtösök már 
sokkal erőtelesebbek cs Ábrányi tem­
peramentumos karmesteri pálcája emel­
kedő lendületben tudta összefogni a nyi­
tány fokozódó érzéshullámokban tobzódó 
részleteit. j

A közönség az est folyamán többször 
j meleg tapsokkal üdvözölte Ábrányi 

Emilt és a lelkes zenekart. F. Á.
«K-xsi* «a>

Tudnivalók a betegségi biztosí­
tásra vonatkozóan

Az Iparlesui.'i.r a népjóléti és munka- 
lityi miniszter által a társad alombizto- 
siiiisi járulékok megáttanitása nevében 
kibocsáitott rendeletnek a betegségi 
biztosítás segélyeire, valamint az önkén­
tes tovább fizetéssel biztosításra vonat­
kozó rendelkezéseiről a következőket 
közli még:

A betegség esetére való biztosítás ke­
retében a biztosítottakat megillető se­
gélyek három csoportba tartoznak. Az 
első csoportban a betegség esetében járó 
segélyek, a második csoportban a szü­
lés esetében járó segélyek, a harmadik 
csoportban a halál esetére esedékes se­
gélyek vannak megállapítva.

’• >Ci\ -■ - if eseti ben a biztosítottakat 
megilleti: 1. orvosi gyógykezelés, 
gyógyszer, fürdő, gyógyászati segéd­
eszköz a megbetegedés első napjától 
kezdve egv évig; >. táppénz a tnegbeíe- 
gedes negyedik napjától kezdve a kcrc- 
v,,ké|:t fenség idejére, egv éven át a 
biztosított átlagos napibérének 60 szá­
zalékában; 3. szülés esetén kórházi ápo­
lás; 1, a családtagok részére (ha nin­
csenek is biztosítva) orvosi gyógyke­
zelés, gyógyászati segéduzközök, egy 
éven át: 5. a családtagok részére kór­
házi ápolás, korlátozott mértékben.

11. Szülés esetében: 1. a szükséges 
szülészeti támogatás és gyógykezelés; 
2. terhességi segély a terhesség utolsó 
hat hetére, a biztosított nő átlagos na­
pibérének télié.', összegében: 3. gyer­
mekágyi segély a biztosított nő részér 
a szülés napjától kezd-e hat héten át 
az átlagos napibérének teljes összegé­
ben • I■ szoptatási segélv ,-t pvennek

vi segély megszűnését kővető 17 hr- 
i n át azon biztosított nők részére, akik 
z x érti lékükét maguk szoptatok uet-i n 

összegben; 5. a biztosított felesége

részére *ha ez biztosítva nincs is) szü­
lészeti segédkezós és gyógykezelés ter­
hességi segély a terhesség utolsó négy 
hetére, gyermekágyi segély megszűné­
sét követő 12 héten át. A feleség terhes­
ségi és gyermekágyi segélyének napi 
összege 40 fillér. Szoptatási segélyének 
napi összege pedig 30 fillér.

III. Halál esetében: Temetkezési se­
gély jár az elhalt biztosított átlagos na- 
pibérének 30-szorosa összegében.

A fentebb felsorolt segélyeken felül a 
biztosítottak az Intézettől még egyéb 
segélyeket is igényelhetnek, még pedig: 
1. a biztosított kórházi ápolása tarta­
mára a családtagok a biztosítottat meg­
illető táppénz felét; 2. a táppénz, ha a 
biztosítottat közegészségügyi okból tör­
vényes rendelkezés alánján elkülönítik.

Azok részére, akik két éven belül leg­
alább egy éven át betegség esetére vol­
tak biztosítva, a táppénzzel segélyezés 
29-ik napiétól kezdve a keresőképtelen­
ség további tartamára, de legfel-ebb egy 
évre. az átlagos napibér 60 százaléká­
val számított táppénz helyett az .átlagos 
napibér 75 százalékával számított táp­
pénzt kaphatják.

A rendelet intézkedéseket tartalmaz 
a gyógyászati segédeszközök kiutalásá­
ra és ezek javítására néz-e cs t'-blázn- 
tokha foglabn a 60 százalékos. 75 szá­
zalékos napibérosztilyok szerinti vala­
mim a terhességi és gyermekágyi sogú- 
yeket. úgyszintén a temetkezési 
Ivek összegét is.

.-I Magánalkalmazottak Biztosító ln- 
óirte (amelynek I Etelékébe az ipari al­
kalmazottak közül a tisztviselők, müve- 
ct';i es általában a havi fizetéssel al­

kalmazottal; tartoznak 1 
lett segélyeken kiviül; 1.
S-- e-élvekh n rés — -ülő

a már ismerte- 
a gyermekágyi

bi'* osit -1 f I i a k
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csecsemőkelengvét természetben, vagy 
ehelyett 36 pengő készpénzsegélyt; 2. a 
niztositott igényjogosult családtagjának 
. lltalálozása esetében temetkezési se­
gélyt az átlagos napibér 60 százaléká­
nak 20-szoros összegében, az esetben, 
iá a biztosított az elhalálozást közvet­
lenül megelőző két év alatt legalább hat 
lúnapori át volt az Intézetnél biztosítva.

A rendelet IV. fejezete az üzemi bal- 
vset, illetőleg a foglalkozási betegség 
.'setében nvirítandó kártalanítási segé­
dekre a betegségi biztosítási segélyek­
re vonatkozó rendelkezéseket terjeszti 
vámolható évi javadalmazás a betegségi 
esetén felmerülő utazási és ellátási költ­
ségek kiutalását, valamint az időveszte­
ségért igényelhető megtérítéseket.

A baleset esetére önkéntesen biztosí­
tottak,' illetőleg családtagjaik járuléka 
negáliapitásának alapjául szolgáló be­
számítható évi avadalmazás a betegségi 
biztosítási, napibé rósz tál vn.ak megfelelő 
átlagos napibér háromszázszoros ősz- 
szege, ami azonban a 3600 pengőt nem 
haladhatja meg.

A betegségi és baleset, valaminI 
öregség és rokkantság esetére önkéntes 
biztosítás és önkéntes továbbfizetéssel 
való biztosítás. A betegség és baleset, 
úgyszintén az öregség és rokkatság 
esetére szóló biztosítási törvény alap­
ján a szegédszemélvzet nélkül dolgozó 
önálló iparosok önkéntesen biztosíthat­
ják magukat úgy a betegség és baleset, 
mint öregség esetére. Az ilyen kisiparo­
sok keresetük nagyságára való tekintet 
nélkül VI. tiapibérosztálvba sorozandók. 
Ezen napiblrosztálban a betegségi és 
öregségi biztosítás együttes járuléka 
egy hétre 3 pengő 30 fillér, a baleseti já­
rulék 8 fillért tesz ki. igenajánlatos te­
hát, hogy a kisiparosok az Országos 
Társadalombiztosító Intézetnél magukat 
biztosítsák.

Ha az önkéntesen •biztosított a lakóhe­
lyét olyan módon változtatja meg, hogy 
uj lakóhelye más kerületi pénztár terü­
letén van. a biztosítását az ni lakóhe­
lyére illetékes kerületi pénztárnál foly­
tathatja, amely pénztá r az önkéntes biz­
tosítást folytatólag ellátni köteles. A 
biztosított a lakás változtatását a régi 
kerületi pénztárnál bejelenteni és a be­
jelentésről kapott értesítés után esedé­
kessé vált betegségi biztosítás járulékai 
és baleset biztosítási dijat az u.i lakó­
helyére illetékes kerületi pénztárnál kö­
teles befizetni.

Önkéntes továbbfizetéssel az biztosít­
hatja magát, aki az Intézetnél már biz­
tosítva volt, de biztosítási kötelezettsége 
megszűnt. Az önkéntes továbbfizetéssel 
biztosítottakra nézve ugyanazon rendel­
kezések állanak fenn. mint az önkénte­
sen biztosítottak tekintetében.
«*...,«,.„.<0».. «*„••<»•••«►• - «£»•■

Álarcosbál a Csapókerti
Olvasókörben

Az idei farsangi mulatságnak első 
nagyobb szabású álarcos bálját a Csa­
pokért!' Olvasókör fogja megrendezni a 
vigalmi bizottság határozatából kifolyó­
lag ianuár hó 27-én.

E hír bizonyára nagy örömet fog kel­
teni mindazok körében, akik az álarcos 
halakon részt szoktak venni. A Csapó­
kért! Olvasókör ih ennemii mulatsága 
pedig már a múltban is igen nagy si­
kerrel zailictt le. E mulatságokat a fesz­
telen tőkéd,v és derű szokta jellemezni.

A vigalmi bizottság a rend zés kérdé­
sét a legnagyobb körültekintéssel végzi 
s amint értesülünk, a meghívók is mára 
hét folyamán szét lesznek küldve. Külön 
bizottság gondoskodik megfelelő iuta- 
lorudiiaknak az előteremtéséről, mert 
elhatározott dolog, lmg\ minden álar­
cos jutalomban fog részesülni.

E nagyszabásúnak ígérkező első ál- 
larcos bálra már ezutta! is felhiviuk az 
érdeklődök figyelmét. Akik meghívóra 
igénvt tartanak, azok ezt jelentsék a 
vigalmi bizottság taglalnál, vagy Er- 
dclyi Ferenc borbélymesternél Vrpád- 
tér.
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JAJ DE SÜT A NAP. .
(Révész Endre felvétele a Hajdúszobosz­

lói strandon.)
( Amatőr pályázatunk.)
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Hgy mikvpércsi asztalosmester
súlyos baleset áldozata, lett 

Debrecenben
Kedden délelőtt súlyos szerencsétlen­

ség érte Orbán Lajos mikepércsi asz­
talosmestert. Szekerével hazafelé ha­
ladt. A nagy hídon megvadultak a hid 
alatt elrobogó vonat zajától a lovak és 
elragadták a szekeret, amelyről az asz­
talosmester olyan szerencsétlenül zu­
hant le. hogy bezúzta a fejét és két ke­
zén is súlyos sérüléseket szenvedett. A 
mentők Orbán Lajost elsősegélyben ré­
szesítették és kiszállították az egye­
temi sebészeti klinikára. Állapota sú­
lyos.
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Elfoglak egy debreceni 
betörőt

A debreceni határban elterülő Ebes 
4L szám alatt levő Siposs-iéle tanya 
padlásán elfogták Cs. Nagy József nap­
számost, aki régebben a tanyában volt 
alkalmazva, de szabálytalanságok miatt 
elbocsátották. A napszámost a csend- 
őrségnek adták át. A kihallgatáson ki­
derült. hogy Cs. Nagy azért ment fel 
a padlásra és bujt ott el, • mert lopást 
akart elkövetni. Beismerte azt is, hogy 
Debrecenben a Péterfia ucca 78. számit 
házba betört és Badar Béla pékmester 
műhelyéből nagyobb mennyiségű élel­
miszert lopott. Mikepércsen Rósenthál 
Lajos szatócstól 296 pengő értékű árut 
lopott el.

A csendőrök a nyomozás után átad­
ták a tolva! napszámost a debreceni 
rendőrségnek, amely folytatja tovább 
a nyomozást.

4»—

Horváth Jánosné a negyedik 
gyermekét is a vonatban 

szülte meg
Kaposvár, ián. 18.

A Siófokról Kaposvárra tartó vonat­
ra Répáspusztán felszállt egy Horváth 
lánosné nevű asszony. Amint a vonat 
elindult, szülési fájdalmak lepték el; 
mire a vonat a legközelebbi állomásra 
Toponára ért,

egészséges fiúgyermeknek adott 
életet.

Kaposváron a mentők az anyát és új­
szülött gyermekét beszállították a kór­
házba. ahol megállapították, hogy 
mindketten egészségesek. Rendkívül ér­
dekes az, hogy

Horváttménak ez a neevedik gyer­
meke és mind a négyet vonatban 

szilite» meg.
4» m .>•»?•< > '»•:>•» •> «•->.

A férfiszabómesterek figyelmébe! 
A férfiszabómesterek szakosztálya c hó 
21-én, hétfőn este 7 órakor az ipartestű, 
let tanácstermében tisztújító közgyűlést 
tart. Kérjük a t. kartársakat a közgyűlé­
sén, valamint az ipartestületi rendkívüli 
közgyűlésen, melyet vasárnap tartanait, 
teljes számban megjelenni Az elnökség.

A hajdumegyei hentesek rémét három 
évi szigorított dologházra ítél te a tör­

vényszék
A debreceni törvényszék Sorly-tanácsa 

kedden délelőtt vonta felelősségre Ka­
tona Lajos volt szegedi vendéglőst, aki 
Debrecenben és a hajdumegyei városok­
ban 12 betöréses lopást követett cl és 
nagyrészben hentesüzleteket fosztoga­
tott. A lopott árut Debrecenben értékesí­
tette, ahol lakást is tartott magának. A 
sok szalonnát, kolbászt és zsírt négy 
debreceni hentesnél: Sziics Gergelynél, 
özv. Deák Józseínénál, Járai G/aláné­
nál és Sarkadi Sándornál értékesítette. 
A négy hentes ellen az ügyészség orgaz­
daság miatt emelt vádat. A tárgyaláson

Katona Lajos tagadásával szemben a ta­
nuk igazolták a vádat. Varjassy Imre ko­
vácssegéd a szemébe mondta, hogy ö 
fogta cl épen akkor, midőn Bihari János 
debreceni hentes üzletébe betört és cso­
magolta az árukat. A négy hentes, akiket 
orgazdasággal vádoltak, tagadta, hogy 
tudták az áruk eredetét. Védekezésük 
nem nyert megcáfolást és igy az ügyész 
elejtette az ellenük emelt vádat.

Bűnösnek csupán Katona Lajost mond­
ták ki és három évi szigorított dolog­
házra Ítélték. Az ítélet jogerős.
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Házasságszédelgésért hat hónapi bör­
tönre ítéltek egy csépiőgéptuiajdonost
A debreceni tábla most tárgyalta Hor­

váth András kemecsei cséplőgéptulajdo­
nos bűnügyét, akit házasságszédelgés 
miatt három hónapi fogházra Ítélt a tör­
vényszék. Az ítélet ellen Horváth feleb- 
bezéssel élt s igy került a tábla elé. 
Horváth a vád szerint két évvel ezelőtt 
cséplőgépével Zagyi István gazdálkodó 
tanyáján dolgozott és megszerette a 
gazda Mária nevű leányát, akinek házas­
ságot Ígért és mint menyasszonyát be­
hozta Nyíregyházára, Debrecenbe s mu­
latoztak. Néhány hónapi vig élet után.

300 pengő elkérése után, faképnél hagyta 
a leányt és egy másikat vett feleségül. 
Horváth azzal védekezett, hogy azért 
nem vette feleségül a leányt, mert az an­
nak ellenére, hogy nem volt a felesége, 
mégis eljárt vele mulatozni idegen váro­
sokba.

— Nem híztam benne mondta 
hegy jó asszony válik belőle.

A tábla megsemmisítette a törvényszék 
ítéletét és hat hónapi börtönre ítélte 
Horváth Andrást házasságszédelgésért.
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hogy Erdélyi figyelmét felliivia és meg­
felelő segítségért forduljon.

Erdélyi eljárását a legteljesebb 
mértékben feltűnőnek és szokat­
lannak kell nevezni és nem lehet 
elhinni azt. hogy ö felesége álmát 
jótékony álomnak tekintette volna 

- mondta Minich professzor.
Ezután részletesen ismerteti a bon­

colás; jegyzőkönyvet és kijelenti, hogy 
a boncolási Jegyzőkönyvben sem­
miféle olyan adat nincs, amelyből 
arra lehetne következtetni, hogy 
forgács Anna augusztus 21 -én be­
következett halála természetes 

okokból származott.
1 ,gvelemhc kell venni, hogy For­

gács Anna vére nem alvadt meg, hig 
maradi. A holttesten a boncolásnál 

c.i.i elváltozásukat talállak, amelyek 
kidéi észak behatására utalnak. így te­
li u I cg kell állapítani, hogv Forgács 
Am: ■ halála a nyakon talált crőmúvi 
elváltozással áll kapcsolatban.
Forgács Anna halálának oka 

zsinegelés
Azok az elváltozások amelyeket 

Forgács Anna nyakán találtak, zsine-

! Keléssel hozandók kapcsolatba.
Minid, professzor szerint Forgács 

Annát határozottan zsineggel fojtották 
f iiug és a tettes a zsinegelés közben

I
eiiát is rácsavarta a zsinegre. Majd 
nagy meglepetésre kijelenti, hogy a sál­
nak- a megfojjtásnál nincs valószínű 
szerepe, hanem Forgács Annát esetleg 

cukorspárgával, vagy valami más 
zsineggel pusztították el.

A törvényszéki orvosszakértek véle­
ménye megsemmisítő Erdélyire nézve
Minich professzor szerint Forgács Anna fel­
iéi lenül (jyilkossáfj áldozata leit — Kabult, 
narkotikus alvás közben zs» neveléssel fuj tol­

ták men
A budapesti törvényszék Schadl-ta- 

nácsa ma folytatta a főtárgyaidst Erdé­
lyi bűnügyében. Az elnök a tárgyalást 
háromnegyed 10 órakor nyitotta meg. 
Elsőnek Falaky János dr. olvasta föl az 
osztrák orvosok szakvéleményét. Ez­
után az elnök Erdélyihez fordult:

... Van valami észrevétele?
„Nem gyilkoltam meg, nem 

fojtottam meg a felesegemet“
Erdélyi: Már a szombati tárgyalá­

son tneg akartain tenni észrevételeimet, 
azonban jobbnak találtam most elmon­
dani mindent, miután az iratok ismerte­
tését befejezték. Itt teljesen 

hozzá nem értő illetéktelen szenté­
lyek azzal vádolnak engem, hogy 
lelöktem, megfojtottam és megmér- 

geztem a feleségemet.
Itt vau például 'I liién Hilda szobaleány 
vallomása, akiről a feiebbvalúja állapí­
totta meg, hogy közönséges hiszterika 
és kártyavetőnő. En

nem gyilkoltam meg, nem fojtot­
tam meg és nem löktem le a fele­

ségemet.
Ami a temetésen tanúsított magatartá­
somat illeti, hogy nem láttak sírni és 
szomorkodni. erre azt jegyzem meg. 
hogy én a magam baját mindig igyek­
szem elpalástolni s úgy Ítélem ezt meg, 
hogy nem tartozik senkire az én bána­
tom. Éti mindig jó zsidó ember voltam, 
ezért nem akartam síremléket állítani 
katolikus temetőben Annának.

Anti az életbiztosítás összegét illeti, 
ekkor még nem is volt nudlikig-, 
hogy Ifi.000 dollárra biztosítottuk 

magunkat.

I egyik orvosszakértő vall, a másik ne le­
hessen jelen. A bíróság rövid tanács­
kozás után

elutasította a védő indítványait.
Dr. Gál Jenő mindkét elutasítás 

miatt semmiség! panaszt jelentett be.
A hivatalos orvosszakértők 

véleménye
Feszült figyelem közben dr. Minich 

Károly professzor, törvényszéki orvos- 
szakértő lép a bíróság elé, hogy el­
mondja szakvéleményét.

— Az orvossza kérték áttanulmá­
nyozták az iratokat, jelen voltak minden 
lényeges tanúkihallgatásnál. annak 
alapján szerkesztették meg a véle­
ményt, antelv két részre oszlik: a má­
jusi mérgezésnek és Forgács Anna el­
halálozásának körülményeire. A májusi 
mérgezésre vonatkozóan a periratok 
alapián megállapítható volt, hogy május 
S-án vette kezdetét ez a megbetegedő1. 
Ez Forgács Anna kijelentéseiből és le­
veleiből állapítható meg.

Nyolcadikén vacsoráztak a Ncw-
yorkban. vacsora után adta be Er­
délyi feleségének azt a bizonyos 
étvágygerjesztő orvosságot, amely­
nek bevétele Után az asszony rosz- 

szu! Igeit.
A tanúvallomások aUnián rekonstruálja 
Minich professzor az,Hegyes napok ese­
ményeit.

Figyelembe véve Forgács Anna 
szóbeli és Írásbeli nyilatkozat it. 
azt kell megállapítani, hogy a mér­
gezés sem önkezii. sem baleset 
nem volt. hanem Idcgqnkezii mér­

gezés történt.

A zsinegelést bódult állapotban 
követték el

Az orvosszakértő azzal fejezte be 
el gerjesztését, hogy

az előadottakból megállapítható, 
hogy veronáios bódulatban elköve­
tett zsinegelés történt és liogv ez, 
a bódulat késleltette a halál bekö­

vetkezését.
Az ilyen bódulatban szenvedő egyén 
oxigénszükséglete tudniillik sokkal ke­
vesebb.

S c hadi elnök ezután a tárgyalás 
folytatását csütörtökre halasztotta.
Ii„ -49 • «a,- msv - «# •

Óriási érdeklődés előzi meg a Bocskay 
futballklubnak február 2-án rendezendő 
bálját. A külföldön a magyar színeknek 
dicsőséget szerzett debreceni csapat ren­
dezi először táncmulatságát, amely az 
egész Debrecen társadalmának nagysza­
bású mulatsága lesz. A bált az Arany 
Bika dísztermében tartják és minden te­
kintetben szenzációsnak Ígérkezik, hogy 
debreceni újságíró egy sportrevüt kért 
egyenesen erre az alkalomra, amely a bál­
nak fényét nagyban emelni fogja. A ti­
szántúli társadalom legelőkelőbb notabili- 
tásai szerepelnek a bál alkalmából, mint 
védnökök és egész Tiszántúlnak nagy­
szabású táncmulatsága lesz, amelyen nem­
csak Debrecenből, hanem a környékről is 
nagy számban fognak városunkba érkezni. 
A bálról egyébként természetesen még a 
napilapok is részletesen be fognak szá­
molni.

EHTESITES í
8 jogász bő!

nem tudom a csendőri jelentés honnan 
vette ezt a számot. A szakértői véle­
ményekre meg kell jegyeznem, hogy az 
első orvosszakértői vélemény szerűi'

a noreogók nincsenek eltörve, a 
második azonban már tud arról, 
hogy e! vannak törve. Ezt sem ér­
tein. hagy hogy lehet lehetséges?

Ezzel Erdélyi leül.
Dr. G á 1 Jenő védő ezután két indít­

ványt terjesztett be. Az egyik indítvány 
az orvosszakértők véleményének tarta­
mára két hites gyorsírót kért, a másik 
indítvány azt javasolta, hogy amíg az

Sem öngyilkosságról, sem bal­
eseti mérgezésről nem lehet szó

Baleseti mérgezésről sem lehet szó. 
mert hiszen az orvosok a legsz.org vsab 
kutatás dacára sem találtak semmié 
mérget Forgács Anna szobáidban.

— Felmerült a/ a kérdés is; hogy 
Forgács Anna álmát Erdélyi totókon' 
álomnak tekintette-v I -re a kérdési e 
határozott nemmel keli valaszólívmv 
Megál'anltható. hogy Forgács Anna t . 
nuk elett kiielentette. hogy nem evett 
és nem Hát. Ez elég lett volna arra.

i. t. résztvevői figyelmét felhívjuk, hogy 
a track, smoking és az összes báli kel 
lékek legutolsó divat szerint leg 

olcsóbban nálunk 1 /.erezhető he.

Piac ucca !Í7. szrm 
SpiFü és Beregi
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Óriási érdeklődés mellett tar­
totta meg előadását L)r JNiovak 
Jozset rel. tanítóképző intézeti

tanar a Szülök is&olajaban
A Szülők Iskolája tegnap esti előadá­

sán — a városháza közgyűlési termc- 
hen - dr. Novak József ref. tanítóképző 
intézeti tanár „A nemi (sexuális) felvilá­
gosítás kérdése" címén foglalkozott, ál­
talános figyelem közepette, azokkal a 
kérdésekkel, melyek a szülőt, a nevelőt 
az ifjúság erkölcsi életével kapcsolatban 

különösen a mai életkörülmények 
között — egy közös és nemes cél érde­
kében foglalkoztatják. Hiszen ma már 
orvosok és nevelők, jogászok és lelké­
szek éppen úgy mint a fenkölt lelkű nők 
egyaránt igyekeznek megoldani a je­
lenkor ezen legégetőbb problémáját. A 
tiszta erköl-s a nemzeti élet leghatalma­
sabb eszköze, melynek hatása megnyil­
vánul annak egész társadalmi berendez­
kedésében. Enélkiil kétes a jövő, hiába­
valók a magasztos eszmék és ideák vi­
lága, mert göröngyössé Alik a fejlődés 
Htja, mely végeredményben meg­
akasztja a legnemseebb emberi törekvé­
seket célkitűzéseiben.

Városunk ezen közismert, nagy tu­
dású pedagógusa előadása kezdeten ma­
gúnak a nemi felvilágosításnak fogal­
mát, annak célját ismertette. Hiszen a 
nemi betegség, mely a könnyelmű gon­
dolkodás jegyében napiainkban oly ha­
talmas arányokban szedi a maga áldo­
zatait, a bujakór, mely az agylágyultak 
számát állandóan növeli, abnormis álla­
potokat teremtenek s az emberi társa­
dalom ezen szerencsétlen tagjai, talán 
az eltitkolás, talán a szóvvenérzettöl in­
díttatva, tanácstalanul állanak kétségbe­
ejtő helyzetükben. Ezért van szükség a 
nemi felvilágosításra, ezért szerzett el­
évülhetetlen érdemeket ezen a téren a 
feminista mozgalom, mely többek kö­
zött zászlajára irta. mint jelszót: a nemi 
elet felvilágositásának kérdését is.

Azok az elletétes vélemények, melyek 
ezen a téren — a gyermek és ifjú életé­
vel kapcsolatban - megnyilvánulnak, 
mind inkább-inkább kiegyenlítődnek és 
határozott formában foglalnak állást an­
nak leszögezése mellett, hogy igen is 
szükség van arra, hogy a nevelés terén 

melynek szent kötelessége a gyer­
mek, az ifjú testi épsége felett is őrködni 

; Így azok kellő formában tájékozó­
dást szerezzenek mindazon állapotról, 
melyek éppen az erkölcsi nevelés szem­
pontjából oly szoros összefüggésben ál­
lanak a nemi élet vonatkozásaival. 
Hogy ez a felvilágosítás mikor és mely 
korban történjék, azt a fiatalság szel­
lemi fejlődése, testi érefts-'ge és a kör­
nyezeti élet eseményei szabják meg. 
Legyen ez a felvilágosítás mindenesetre 
alkalomszerű, hiszen az ideális szellem- 
h-ii való nevelés a sexuális életet is er­
kölcsössé teszi. Sajnos az ideálizmust 
ma sem az. iskola, sem az élet, de sok 
tekintetben még csak a család is osak 
nagyon kivételes esetben tudja biztosi- 
íj1111, epeit ezért a felvilágosítást, a nemi 
ösztön felébredését megelőzően annak 
kell elvégeznie, ki a gyermek, qz ifjú 
bizalmat leginkább bírja, Így az apának, 
anyának, esetleg a legidősebb testvér­
nek. A nemi életben eltévedt egyén in­
kább szaluimat, mint büntetést érdemel 
es itt a felelősség egyrészét a társada­
lomnak kell vállalnia, amiért helytele­
nül kezelte a sexuális kérdést. De ha 
mar a szülő valami oknál fogva nem 
oldana meg ezen fontos feladatit ugv 
kit toldi mintára helyesnek látná az is­
kolát elhagyó Ifjúság részére ezen kér­
déssel kapcsolatban a nevelők által a 
szükséges felvilágosításokat megadni, 
melynek kapcsán ezen a téren kiváló 
etedménveket lehetne elérni. Maid ér- 
dekes példákban illusztrálta a különféle 
korbeh n- uq leánygyermek felvilágosi- 
uisanni követedő eljárásokat.

v‘',rr'"’! nrnm,tr.| 11-initin inev. hogy

sóért meleg ünneplésben részesítették. 
A-z előadás, melyet megelőzően a Máv. 
Levente Dalkör művésziesen kidolgo­
zott irredenta énekszáma vezetett be, 
dr. Veress István tanítóképző intézeti 
igazgató zárószavával űrt véget.

(Hulla Ernő.)

városunkban, a nemi betegek részére 
dispensaire-t rendelőt akarnak felállí­
tani, ahol szigorú titoktartás mellett lel­
kiismeretes és gondos ápolásban óhajt­
ják részesíteni társadalmi életünk ezen 
.szerencsétlen tagjait.

Dr. Novak József tanárt ezen kivá­
lóan tanulságos és nagy értékű előadó-
*> «* •> w g« <$♦ «• v. m. 1»e» a- g1 <*«;.«» »>»»<«

Vasárnap tartja rendkívüli közgyűlését 
az iparteslüíet a Kézműves Kamara

ügyében

„MICHELIN“ 
„EXPRESS“ ,
„Lucifer- kerékpár
„GRIFFON“
Minden jobb szaküzlet- 

bi;n kapható.

Arról jog dönteni az ipartestület va­
sárnapi rviiUKivui közgyűlésé, Hogy ki- 
vauia-e az ipuriesiuietvKet usszeiugiaio 
ui .szagos szerv íeiaimasat vagy sem es 
mi legyen annak a neve:1

Az ország összes íuanestületeit élén­
ken iogiaikuztatja must az a kereske- 
uetemugvi miniszteri ívnál, amely sze­
mű az ipiuívsinívt eiuijurosuga sza­
bályszerűen összehívott és leioiytatott 
rendkívüli közgyűlésen köteles letar­
giáiul a nagy keruest; „kiväiija-e a 
kuzgviiies az ipartesiuletekvt osszetog- 
iaio országos szerv lelahitasát, vagy 
sem és mi legyen annak a neve?" így 
a uebreeeni ipái testület eioljarosága is 

- mint már jelentettük — az elunni 
héten tartott ülésén toglalkozott a kér­
déssel s megállapította a renuMivuú 
közgyűlés napját.

A ueurevem ipartestület állásfogla­
lása v tekintetűén is igen nagy jeiemo- 
segu, mert tagjai számát tekintve, vi­
dékén eisö hetyen au. Lp ezen aztan 
nuuuket taoor részéről igen nagy tnei- 
teküen loiytk az eruekettek „oegva­
jasa . felvilágosítása, azonban — oe- 
szerzett iiiiurmaciunK szerint»-— az ipa­
rosság nem tud es a múltak tapasztala­
tain okulva nem is akar lelkesedni ttj 
intézmények iránt, különösen olyanért, 
amely meg megaiaianasa után sem 
tudna olyan eieuménves inunkat knej- 
teni, mint amilyenre a már meglévő cs 
ml kiépített szervek ra tudnak mutatni. 
Van azonkívül még egy igen fontos in­
doka annak, hogy idegenkednek az ni 
intézménytől, ez uedig nem mas, mint 
a rossz gazdasági helyzet. Lépten-nyo- 
mon hallani, hogfy az iparosság mar 
szinte osszeroskaid a közterhek alatt, 
nincs munka, nincs_ kereseti lehetőség, 
egük légi cég a másik után szűnik meg 
cs akkor nem ezeken a bajokon igye­
keznek segítve,i, hanem egy újabb ler­
net akarnak az iparosság jivakába 
sozm Így aztán teljesen érthető és in­
dokolt is varosun,k iparosságának pasz- 
szi\ magatartása az ui szervvel szem­ben.

i crmésziíesen a végső szót az ipar- 
testület közgyűlése fogja kimondani, 
azonban — az eddigi jelek szerint — 
egyhangúlag: nem kell m intézmény, 
nem kell uj teher

.!5MlöP^.en c tárgyban az ipartestillet 
elöljárósága a következő meghívót bo­
csátottá ki:

Meghívó a debreceni ipartcstületnek 
i Vjy. évi január hó 20-án. vasárnap dél­
előtt lij órakor a városháza közgyűlési 
termében tartandó rendkívüli közgyű­
lésére.

lárgv: ,,Az ipartestületek közgyűlé­
sének állásfoglalása abban a kérdésben, 
kivanja-e az ipartestületeket összefog­
laló országos szerv felállítását, vagy 
sem és mi legyem annak a neve?

A rendkívüli közgyűlésre városunk 
martossá gát ezúton hivia meg és kéri 
rnioej nagyobb számit megjelenésüket.

Debrecenben,. 1929. évi január hó 
10-én tartóit el.öliárósági ülésből.

Variassv Imre
ipartestületi elnök.“

Az ipajrtestlíletek a kereskedelmi mi­
niszter rendtíctére most tartják meg 
^/■jdkMili Közgyűléseiket, amelyeken 
ahnst higlalnnk ahba.it a kérdésben, vaj- 
10,1 szükségesnek tartiák-e ui központi 
crer- létesítését. amelynek

köhségeit az iparosságnak kell 
viselnie.

v,1kV ht-'dic megelégesznek azzal, hogy 
a !•-ircskci Jelml és ipa »kamara kebelé- 
l,cn ‘“v hrtrmadlk osztály, a kézműves- 
munnsnt: osztálya állíttassák fel. A ke- 
rc.vtedtf i mi miniszter leiratában

kü,í»-1 ficvclmóbe alánüa a kézmü- 
v.ejj it tarossáenak azt, hm?v a meg- 
Ohffis módia külön költségekbe

A megtartott közgyűlések azt mutat­
lak. hogy az Iparosság e kérdés iránt 
különösebb érdeklődést nem tanúsít 
mert tudja és érzi azt, hogy

uiabb érdekképviselet kenyeret nem 
ad. vagy más szóval a gazdasági 
helyzetet érdekképviseleti szer­
vezkedéssel megváltoztatni nem 

lehet.
Eddig a következő ipartestiiletek 

döntöttek az Országos Kézműves Ka­
mara felállítása ellen a debreceni ka­
mara kerületében:

A jászapáti, kábái, komádi-i, nádud­
vari, törökszentmiklósi, turkevei, nagy- 
kállói, csökmői, mándoki és balkányl 
ipartestületek.

A fegyvernek! ipartestület a.z Orszá­
gos Kézműves Kamara felállítását kéri 

A jelek szerint a debreceni kamara- 
kerület ipartesttiletei túlnyomó részben

nem kerül és ezen megoldás mellett 
a kézmüvesiparosságnak módjá­
ban áll, hogy kívánságait közvet­
lenül juttassa az illetékes iiimisz- 

térum elé.
A debreceni kereskedelmi és iparka- k ..............

mura kerületében az ipart.stiiletek zö- j a Kézműves Kamara fc'á íitása ellen”é-, 
rne közgyűlését e hó 20-ári illetőleg i a harmadik osztály felállítása mellett 
27-én fogja megtartani. 1 fognak dönteni.

Kassák Lajos, az ultramodern irodalom magyar- 
országi vezere, az Ady-íársaság irodalmi estjén 

mutatkozott be a debreceni közönségnek
A zeneiskola nagytermét megtöltő közönség rendkívül nagy 

érdeklődéssel hallgatta végig a változatos műsort
itt nyíltan kimondotta az Ady-társaság 
kitűnő elnöke, hogy a szocializmus elmé­
letét gyarló alkotmánynak kell tekinte

Debrecen modern kultúrára kiváncsi 
közönsége töltötte meg vasárnap délután 
a zeneiskola nagytermét, hogy szemtől- 
szembe lássa azt a Kassák Lajost, aki 
számtalan megújhodásainak számtalan 
fordulatával, minden újnál újabbá ujuló 
művészetével az irodalmi ingerkedések 
furcsa gesztusain keresztül tartotta és 
tartja talán ma is ébren közönségének 
érdeklődését. A debreceni közönség az 
Ady-társaságnak köszönheti ezt. a talál­
kozást, bár ennek a közönségnek nincs 
olyan rétege, mely kassákistának vallaná 
magát, ha csak nem néhány céhbeli, a 
műsor számait tehát egy egészen külö­

nülik, alkalmatlannak tehát arra is, hogy 
még oly nagy tehetséget igazán megter­
mékenyíthessen. Kassák tehát forgott, 
forgott; forgatta művészi formáit, for­
gatta világszemléletét és lett apostola 
így annak a néhány izmusnak, amelynek 
magyar költők közt rajta kivitt más apos­
tola alig támadhatott.

Az izmusokról aztán Kassák maga tar­
tott előadást. Ez az előadás szabatos fel­
sorolása volt mindama találmányoknak, 
amelyekkel a boldog század feltalálói

«I

Az Ady-társaság Kassák-estjéről.
Balról jobbra. Ülő sor: Kassák Lajos, K. Simon Jolán, Ady Lajos.

Annak: dr. Boross Ferenc és Szabó Emil. (Berziki felvétele.)
nem a technikát, hanem a művészetet 
„gazdagították”. Futurizmus, dadaizmus, 
kubizmus és konstruktivizmus: mindezen 
elméletek keletkezését és mibenlétét 
megmagyarázta Kassák; naiv fölénnyel 
csupán azt mulasztotta el felfedni, hogy 
az élet etikai törvényeinek micsoda bá­
beli zavara rejlik ez iskolák mögött,

nős beállítottság fedezékéből — védte ki 
a közönség: tudniillik nem is igen en­
gedte, hogy ezek a müsorszámok meg­
fogják. Ilyen atmoszférában aztán nem is 
kerülhetett sor arra, hogy hatás és elmé­
lyülés misztériumai között valami kap­
csolattá jegecesedjék a bemutatkozó mű­
vesz és kiváncsi közönség várakozása, sőt 
a humor elfojtott buzogása bujdosott a 
teremben, hiszen ennek a természetelle­
nes beállítottságnak természetes torz kö­
vetkezménye lett, hogy az újszerű meg- 
látasos meg oly dinamikus csoportosítása 
is csak a szók különös vegyítésének pél­
dájaként hatott, anélkül, hogy a kifeje­
zés mélyebb perspektíváit érzékeltethette 
volna.

Juhász Géza bevezető írásában, ame- 
Het.,ß°r°ss Ferenc olvasott fel a beteg 
elnök helyett, igyekezett közelférkőzni 
ahoz a különös jelenséghez, amely Kas­
sák Lajos néven jelentkezik újra meg 
újra azon az irodalmi horizonton, ame­
lyen szomjas szemek az uj művészet 
Messiását várják. De Juhász is csak 
Odáig jutott, hogy megállapítani vélte, 
ha Kassákból elvonatkoztatjuk a szocia­
lizmust. marad az esztétikai lombikban 
egv konzervatív költő amorf égési tér- 
meke; magyarán, Kassákból nem lehet 
mégsem extrahálni a szocializmust, mert 
ennek a „világnézetnek” különböző for­
gatási síkjai teszik érdekessé, költészetét. 
Az esztétikai analízis negativ eredmé­
nyei megértjük azonban, ha Juhász bc- 

i vezető szavainak értelmét nézzük, hiszen

emberi lélek micsoda válságát rejtik ezek 
az izmusok, a gőgös intellektualizmus 
milyen szakadékain táncolnak e papiros­
próféták: micsoda versenyfutás folyik itt 
a kor mérnök-ideálja és az álművészek 
technikával versengő stafétái között; az 
embert szellem micsoda katasztrófáját 
jelentik ezek az a priori esztétikák, ame­
lyek versenyt futnak egymással az üres 
forma hiú célja felé, elvetélve lihegő 
Útjukon a világnézet megnyugtató esz­
ményképét.

K. Simon Jolán, a konstruktivista 
költő lelkes felesége, Kassá/r-müvek elő­
adásával illusztrálta az előadást és külö­
nösen nagy sikert aratott egy néger vers 
elmondásával. Szabó Emil, az Ady-társa- 
ság zenemüveszeti szakosztályának veze 
tője, Kadosa Fal egyik zongora-kompo­
zícióját adta elő energikus hangsúlyozás­
sal. A mű ultramontán szépségeit, igy. 
első hallásra, bizony nem tudtuk apper­
cipiálni. Végül Kassák maga mondta cl 
két merész konstrukciójú versét és a kö­
zönség hálás tapsa jelezte a műsor vegét.

Az Ady-társaság művészi programját 
mindenesetre egy igen érdekes színnel 
gazdagította a jól sikerült Kassák-est.

Fáy Árpád.
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Baltazár Dezső dr püspök a nagy~ 
k állói iskola és templomavatáson

A
élén
és

Nagy kalló, január 15.
nagykállói rcf. egyháztanács — 
dr. Námissy Andor főgondnokkal 

Qörömbey Péter lelkésszel a hívek 
nagy áldozatkészségéből teljesen meg­
írj itatta, kifestette, ni karzattal s vil­
lanyvilágítással ellátta a román meg­
szállás alatt megrongálódott 'nagy tör­
ténelmi múlni ősi templomát és tornyát.
A központi elemi iskolánál is ui tante­
rem, ui tanítói szoba épült s modern át­
alakítások történtek két régi tanterem­
ben is. tizeket szentelte, illetve avatta 
fel cl r. Hull azár Dezső püspök fényes 
ünnepség keretében.

Az ünnepélyre eljöttek a püspökön kí­
vül futó András püspöki titkár, Kolozs­
vári Kiss László debreceni lelkész, dr. 
Csikasz Sándor egyetemi tanár, Hor­
zsolt Kálmán,középszabolcsi esperes, új­
téllé r tói lelkész.

Az ünnepély az ni iskola felavatásával 
kezdődött. A gyülekezet éneke után 
Porzsolt István ujfeliértói esperes mon­
dott magasan szárnyaló avató imát, le­
kérvén a gyermekek templomára az 
evangélium, a béke, a szeretet várára 
az- Isten áldó kegyelmét. Az imát az 
elemi iskolás gyermekeknek Nagy Ká­
roly tanító vezetésével szép betanulás­
sal előadott éneke követte. Kiemelkedő 
fényes pontja volt az avatóünnepnek 
Szabó Antal igazgató-tanítónak általa 
irt’ és személyesen elszavalt ódái szár­
nyalása szép költeménye, amelyért mél­
tán kapott elismerő tapsvihart. Az isko­
laavató szép ünnepélyt a hívek lelkes 
éneke zárta be.

Délelőtt 10 órakor kezdődött a tem­
plom felszentelése. Az istentisztelet 
alatt dr. Csikasz Sándor egy. tanár 
imádkozott megható lelkes szép sza­
vakkal. Az ima után Mozart: „Szár­
nyain az áhitatnak“... c. darabját adta 
elő remek összhangban és finom árnya­
latok lul Kiss'Jenő karnagy vezetésével 
a ref. dalárda. A szószékre ezután dr. 
Baltazár Dezső püspök lépett. A Zsol­
tárok könyve 60. zsoltár 10. verse: A Te 
házadhoz való szeretet emészt engem" 
szent igék alapján prédikált. Dávid ki­
rály életéből kiemelte az igazságért és 
hazája szere tétéért való szenvedést, ez­
zel kapcsolatos tusakodásból született 
hitben való megállapodását. Istennek 
odaszentelödését. elhatározását. Karölt­

ve rámutatott arra, hogy a kálvinisták 
több évszázados életéből az igaz tiszta 
hitért, mely cgv volt a magyar haza 
szabadságsze rete tővel, fényes példái 
vanak a szenvedésnek, önfeláldozásnak 
s ez vezessen cl bennünket az Isten há­
zának felépítéséhez. Istenhez, magyar 
hazánkhoz való féltő szerelemre, Isten­
hez, kinek jóságának co-vik szárnya a 
szentirás igazságait, másik szárnya ha­
zánkat védi.

A püspök beszéde után Oörömbey Pé­
ter, a históriai tudásnak egész arzenál­
jával rendelkező nagykállói lelkész ol­
vasta föl a templom és torony történe­
tét. Az istentisztelet keretében Baltazár 
püspök keresztelést is végzett.

Délben 12 órakor a helybeli egyhá­
zak, hatóságok, egyesületek tisztelegtek 
dr. Baltazár Dezső püspök előtt. Jelen­
tőségénél fogva külön ki kell emelnünk 
a rk. egyház nagyszámú kiküldötteinek 
tisztelgését. A püspök régebbi látogatá­
sainál ugyanis hiányzott a tisztelgők 
sorából bizonyos okok miatt a kath. 
egyház képviselete. A küldöttséget Mar­
iié Gyula szentszék! iigyhallgntó, plé­
bános vezette a püspök elé.

Baltazár viszontválaszában nagybe­
csűnek, fölöttébb értékesnek mondotta 
katholikusoknak előtte való megjelené­
sét. Örömének adott kifejezést a tisztel­
gés fölött. Ünnepélyes Ígéretet tett arra 
nézve, hogy a béke és a szeretet szálai­
val akar összefiiződni a lövőben azon 
testvéreivel, akikkel közös szent kin es 
a Biblia, csak támadás ne érje őt sem. 
A másik közös kincsünk imádott ma­
gyar hazánk, melynek érdekében közös 
megértéssel összhangzatosan. békes­
ségben dolgoznunk, kiizdeniink kell

A tisztelgések befejezése után néhány 
látogatást tett a városban a püspök s 
megkezdődik a társasebéd a ref. köz­
ponti elemi iskola tantermeiben mintegy 
200 terítékül dúsan megrakott asztalok­
nál. Az ebédnél sok felköszöntő hang­
zott el, amelyeknek során dr. Baltazár 
Dezső püspök a közebédnél fáradozó 
úrasszonyokra és felszolgálókra mon­
dott Dohárköszöntőt.

Délután 5 órakor újból a templomban 
folytatódott az ünnepség. A templomi 
ünnepséget a Himnusz, fenséges akkord­
jai zárták be. üstétől azután reggelig 
tartó tánc fejezte be a nagykállói ref. 
egyháznak szépen sikerült örömiinnepét.

szerezte és így az egész értekezlet a kér­
dések komolysága mellett is a derűs jó­
kedv jegyében folyt le.

Nem ezzel kapcsolatos ugyan, de 
meg kell mondénom, hogy a tegnapi köz­
gyűlésen nagyon rosszul esett látnom azt, 
hogy akik a külsőségek orvosi ellátását 
annyira szorgalmaztak és provokálták 
azt a közgyűlési határozatot, amely sze­
rint a külsőségi orvosok künn rendelőt 
tartsanak, nem méltányolták a tiszti or­
vosok munkáját azáltal, hogy az ő érde­
kükben is szólaltak volna fel és azt a 
néhány pengő különbözetet, amellyel a 
rendelő órák fentartása jár, megvonni kí­
vánták. Amikor konstatálnom kellett, 
hogy egy régebbi közgyűlési határozat 
végrehajtásáról volt szó, amely határo­
zatban nem volt benne, hogy a tiszti or­
vos a maga költségén tartson fenn még 
egy külön rendelőt, mégis egyes felszóla­
lók azt kívánták volna, hogy ennek a ren­
delőnek a költségeit is maga a tiszti or­
vos viselje ugyanakkor, ami kot a külső­
ségi tiszti orvosok idebenn amúgy is két 
rendelő órát tartanak, amelyeken a kül­
sőségi szegény betegek már csak azért 
is megjelennek, mert idebenn kell le­
pecsételtem! a receptjüket. így tehát az 
a tiszti orvos akkor három rendelő órát 
kénytelen tartani. Az pedig, hogy a kül-

Megjeleni Aktuális
A

m a a fii nalVcal rnazottak 
ny rí gél ij L>ixt ositősa és a 
vállal, ti nyugdíj intéz- 
11 tények: t íjj ét szervezése

Irta .
Kovrig Hél a

egyetemi tauór.
A hatalmas 616 oldalas kfitet
iára 16 pengő.

Kapható :
Hegedűs és Sándor rt.

könyvkereskedésében
Ferenc József ut 31. Telefon 54 szára.
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sőségi tiszti orvos tartozzék a kerületé­
ben lakni, a jelenlegi viszonyok közt nem 
vihető keresztül, mert kétségtelen, hogy 
nincs számára lakás a külsőségeken.

.a, v v v ® «í. <>«b

A debreceni országos dalosverseny nagy­
bizottságának részletes névsora
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Láng Sándor dr főorvos a buda­
pesti főorvosi értekezletről

Mint megírtuk, az országos tiszti fő­
orvosi értekezleten résztvett dr. Láng 
Sándor, Debrecen város kiváló főorvosa 
is, aki most érkezett haza Budapestről. 
A Debreceni Független Újság munka­
társa előtt dr. Láng Sándor tiszti főorvos 
a következőket mondotta a budapesti ér­
tekezlet lefolyásáról:

A tiszti főorvosi értekezlet 11-én és 
12-én az Országos Közegészségtani Inté­
zet tantermében volt. Az értekezlet el­
nökei dr. Scholtz Kornél államtitkár, dr. 
Györy Tibor államtitkár, dr. Zöldy Já­
nos békésmegyei tiszti főorvos és dr. 
Csordás Elemér székesfővárosi tiszti fő­
orvos voltak. Az értekezleten, amelyen 
teljes számban vettek részt az ország 
tiszti főorvosai, a diszkusszió az egész­
ségügyi védelem kiépítéséről szólt, ami­
hez úgy én, mint dr. Görgey Márton 
tiszti főorvos társam hozzászólottunk. A 
vita nagyon élénk és szakszerű volt, úgy­
hogy szinte meglepte a minisztériumi 
exponenseket. Az értekezlet többi tárgya 
a szülészeti rendtartás, amit dr. Tauffer 
Vilmos kormánybiztos, ny. egyetemi ta­
nár referált, azután az egészségügyi 
propaganda, amit Poliermann Artur mi­
niszteri tanácsos adott elő, a fertőző be­
tegségek kötelező bejelentésé, amit dr. 
Kolozsváry Sándor egészségügyi főfel­
ügyelő ismertetett és végül a gyógyszer- 
tárak vizsgálata volt, amit dr. Molnár, az 
egészségügyi intézet szakembere referált, 
Mmdcn egyes tárgyhoz 10—12 hozzá­
szóló volt és mindent szóról-szóra gyors­
író jegyzett fel, úgyhogy a jövő egész­
ségügyi törvénynek és az ezzel kapcso­
latos egészségül vi védelemnek a meg­

alkotásánál ezeket mind tekintetbe fog­
ják venni, amint azt az államtitkár egyik 
beszédében kifejezte. Egyúttal kijelen 
tette az államtitkár azt is, hogy ezeket a 
tiszti főorvosi értekezleteket gyakrabban 
meg fogják ismételni, mert úgy látja, 
hogy a minisztériumnak szüksége van 
azok véleményének a meghallgatására, 
akik a nagy élettel elsősorban vannak 
kapcsolatban.

— Az egész tiszti főorvosi értekezlet 
lefolyásából az derült ki, hogy egy nagy 
egészségügyi védelmi elaborátum készül, 
helyesebben nemcsak elaborátum, hanem 
intézkedés és védelmi törvény áll előké­
szítés alatt és az ezen való simítások és a 
végrehajtási módozatok tisztázása végett 
volt szükség nagy mértékben a vidéki 
tiszti főorvosok véleményének a meg­
hallgatására. Az államtitkár kijelentette, 
hogy szinte nem is számítottak olyan 
élénk és szakszerű hozzászólásokra, ame­
lyek tisztázták a helyzetet és amelyek 
annyira megkönnyítették az előmunkála­
tokat, hogy most nyugodt lélekkel indít­
hatják meg az egészségügyi védelem 
problémája megoldásának céljából teendő 
fontos intézkedéseket.

— Szombaton este a Gellért-szállóban 
közös vacsora volt, amelyen megjelent az 
elnökség és valamennyi tiszti főorvos, va­
lamint az előadók, mintegy harmincötén. 
Az este derűs jókedvben telt el, pohárkö­
szöntőket mondott dr. Scholtz államtit­
kár, dr. Tauffer Vilmos, dr. Kramolin 
Viktor és dr. Görgey Márton. A humo­
ros elemet Szappanos hódmezővásárhelyi 
főorvos képviselte, aki a felszólalásait 
mindenkor pompás alföldi humorral fű-

A Debreceni Független Újság tegnapi 
számúban közölte a debreceni országos 
dalosvcrseny védnökei és a vezérlő bi­
zottsága névsorát, amit azzal egészí­
tünk ki, hogy a vezérlő bizottságnak 
fiion Gyula nem alelnöke, hanem ügy­
vezető elnöke, vagyis a dalosversennyel 
kapcsolatos összes ünnepségek főrende­
zője. A mai napon folytatólag közöljük 
a névsort, elsőnek a nagvbizoltságot al­
kotó fogadó bizottság névsorát.

fogadó bizottságok: Elnök: Balás 
Károly Máv. üzletigazgató. Társelnö­
kök: Dr. Bacsó Jenő egyetemi tanár, 
dr. Benedek László egyetemi tanár, dr. 
Bodnár János ny. r. tanár, Bottka Géza 
ríV. áll. ezredig, vitéz dr. Dávid Géza, 
dr. Elischer Gyula egyetemi tanár, pro­
dukál!, Gál Samu hév. igazgató, dr. Ga- 
lúnffy János kir. közjegyző, dr. Hankiss 
János ny. r. tanár, dr. Hídvégi István 
1. o. főtörzsorvos, dr. Huzella Tivadar 
ny. r. tanár, dr. Hiittl Tivadar profesz- 
szor, dr. llyefalvy Vitéz Géza egyetemi 
prorector, dr. nagykállói KaIIav Miki s 
földbirtokos, Kelemen Ernő kúriai bíró. 
Korbélv József kormánvíőtanácsos, dr. 
Láng Nándor egyetemi tanár, dr. Lenéz 
Géza egyetemi tanár, prodékán, dr. 
Markó Dezső egyetemi tanár, dr. 
Márffy Ede prodékán, dr. Mdecker Re­
zső egy. tanár, prodékán, dr. Mitrovics 
Gyula ny. r. tanár, dr. Pápay József ny. 
r. tanár, dr. Pápav József ny. r. tanár, 
Raposs Viktor ág. cv. lelkész, dr. Ré­
vész Imre ref. lelkész, dr. I óth Emil ar- 
vaszélo elnök, ur. Tóth Lajos egyetemi 
tanár, dr. Verzál' Frigyes egyetemi ta­
nár. ororektor.

Ügyvezető elnök: Homonnav I Uzsö 
máv. felügyelő, állomásfőnök.

Alelnnkök: Alberti Nándor máv. mű­
hely telep. Bartha Sándor máv. főfel­
ügyelő, Boskó Mihály rcndőrícliigyelíí 
Buchvald Andor állomásfőnök, des 
Combes Henrik főmérnök, vitéz Eleke 
Károly őrnagy, Eötvös Aladár máv. fel­
ügyelő, dr. Fráter Imre orvos. dr. Oc.- 
ger Miklós ügyvéd. Kovács Vilmos máv. 
felügyelő, Koródv István nii. igazgat -, 
Lukács Jenő mérnök, Major S tudor 
máv. főfelügyelő, Máthé József műhely- 
főnök, Sebestyén Lajos mérnök. Sehiih 
Ernő alezredes, vitéz Szarukán Kálmán 
városgazda. Szele György könvvtíri 
tiszt. Arany .1. társaskör alelnöke, I n :- 
váry György máv. felügyelő.

Titkárok: Horváth Ferenc föiutézö. 
Györy Lajos fogtechnikus, dr. J.Jow 
Viktor kamarai titkár, Rcitmaver Ru­
dolf máv. titkár, dr. Szalav György n g 
kam. s.-fogalmazó, Zivuska Andor máv. 
titkár.

Jegyzők: I.aezkó József tb. fogal­
mazó, dr. Való Antal városi aljegyző, 
dr. Baczonl Sándor.

Tagok: Baghy Ferenc máv. főtiszt, 
dr. Balkánvi Ede orvos. Békés Gyalu 
birtokos, Bluer Mór földhirtoks. BolJo 
István birtokos. Botos Káinra bi tóin . 
Posznay István birtokos, Braun Mór tál­
tos. Czeglédy András bi'tokos vitéz

Czeglédy Béla kamarai titkár, vitéz 
Cscney Iván százados, dr. Ethev László 
főszolgabíró, dr. Fejes Andor tanár. dr. 
Morvav Róbert tanár, Kardos Ovula ke­
reskedő, Kardos Zoltán kereskedő. Ker­
tész István birtokos. Kertész László bir­
tokos, Kertész János birtokos. Kovács 
! ászló vaskereskedő. Kovács János füg. 
körelnök, Martiusz Vilmos nv. áll. őr­
nagy, Mentze Henrik kereskedő. Mike 
János polgári és gazdakör! alelnök, 
Molnár József, Morvay Béla intéző, 
Nagy József sziiesmeter. Nyilas Ferenc 
birtokos, Polgáry Miklós gazdálkodó, 
Jr. Probsztner Arthur orvos, Roósz 
Márton, Sándor Annin ékszerész, 
Schwarz Dóri bútorkereskedő. Stolp 
Ödön tanár, dr. Szabó Mihály nagyipa­
rom Szappanos Sándor István-gőzma- 
lom. dr. Sztunkó Gyula máv. s.-titkár, 
dl. tön. li„ Tibery Vilibald százados, dr. 
Winkler Jenő fogorvos, Zagyva Bene­
dek főtiszt.

Gyászrovat
T a r Sándorné Kozma Juliánná 44 

éves, református. Temetése e hó 16-án, 
szerdán, délután 3 órakor lesz a Piac 
ticca 2L szánni gyászháztól a Kossuth 
uccui temetőbe. A temetést Fehértói 
temetkezési vállalata rendezi.

Polgár S z ii e s Jánosné Faragó Kata- 
í lin 25 éves, református. Temetése e hó 
I 16-án szerdán, délután dórakor lesz a 
I Marólliv György uccu 25. számú gyász- 

házból a Nagytemplomban tartandó ima 
után a Péteriül uccui temetőbe. A teme­
tő-a Csurka „Kegyelet“ temetkezési 
vállalata rendezi.

• *>«»♦

MEINL
UJTERMÉSŰTEA
QUEEN’S BLEND

A legnemesebb aranylcvelü indiai tea­
fajták (Golden tips) keveréke. A leg­
finomabb Darjeeling erőteljes Izével, 
gyönyörű sötét felöntés,

kb. l/« angol font P 4.40
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

lelefonex&mai:

Kiadóhivatal — —
Fiókkiadóhiviital ei tiölciönliöny vtár 5 75
Szerkesztőség nappal _ — — 10- 20 
Szerkesztőség ej jel — — — —- 18 es 81.

*♦>
Havazás és hidegebb idd. A Me­

teorológiai Intézet jelenti: Magyarorszá­
gon a velejáró derültség folytán a fagy 
megerősödött, úgyhogy a legtöbb helyen 
éjjel a mínusz 10 fok Celsius alá sülyedt 
a hőmérő. Nappal a maximumok minde­
nütt néhány fokkal a fagypont fölé emel­
kedtek. Havazást csak a nyugati határ­
megyékből jelentettek. Jóslat: Jobbára 
borult idő, leginkább nyugaton havazás­
sal és fagypont alatti hőmérséklettel.

— Hitelesítő közgyűlés. Kedden dél­
ben 12 órakor hitelesítő közgyűlés volt 
a városházán. A hitelesítő közgyűlésen 
dr. Vásárt István polgármester elnö­
költ. . ....................

Dr. Bierbauer Virgil műépítész elő­
adása. ,,A magyar építőművészet modern 
iránya fejlődésének szükségességéről és 
akadályairól" elmen e hó 18-án, pénte­
ken délután fél 6 órakor tartja a város­
háza nagytermében a „Magyar Mérnek 
és Építész Egylet” debreceni osztálya 
meghívására dr. ing. Bierbauer Virgil 
műépítész, a fiatal, modern építész gene­
ráció igen tehetséges tagja, előadását. A 
kitűnő műveltségű előadó vetített képek­
kel fogja kísérni joggal nagy érdeklődésre 
számot tartó előadását. Belépő-dij nincs. 
Az előadás után a Gambrinus külön ter­
mében családias összejövetel, illetve va­
csora lesz, melyre különösen felhívjuk a 
kartársak figyelmét. A rendezőség.

— Kend vett Debrecen város Mario 
de Hajnaltól. I Jebrccen város tanácsa 
megvette Mario de Hajnalnak, a ma­
gvar származásit olasz festőművésznek 
a debreceni magyar-olasz tárlaton kiál­
lított egyik képet, a Hajók-at, 700 pen­
gőért. A képet a Déri-muzeumban he­
lyezik el.
__— BLRZf.KI fényképészeti műterme 
Ferenc József ut 38. az ünnepek alatt 
is egész nap nyitva.

— Altisztek küldöttsége a polgármes­
ternél. Kedden délelőtt a hadviselt al­
tisztek küldöttsége kereste fel dr. Vá­
sár v István polgármestert, azt kérve, 
hogy támogsasa az illetékes miniszté­
riumoknál azt a kérelmüket, hogy a 
Nyúláson kapott házhelyeken való épít­
kezéshez állami kölcsönt nyerjenek, 
kedvező feltétellel. A polgármester ki­
jelentette. hogy a város nemcsak támo­
gatni fogja ezt a kérelmet, hanem rajta 
lesz, hogy egyénenként a debreceni 
pénzintézetektől is kapjanak kölcsönt.

A Múzeumi Felügyelő Bizottság 
illése. A bizottság e hó 16-án, szerdán 
délután 5 órakor a Dcii-mueurnban illést 
tart. amelynek tárgyai a következők: 
1. A Déri-muzeutn szervezeti szabály­
zata tervezetének bemutatása. 2. A 
múlt évi államsegély elszámolása, ja­
vaslat^ az államsegély feljebb emelésé 
érdekében. 3. A kollégiumi könyvtár 
ajánlata néhány debreceni régi nyom­
tatvány elcserélése ügyében. 4. Folyó 
ügyek.

;— ftagy Ibolya fényképészeti műterme 
Rákóczi ucca 35. szám. V.is.ivn<tp is 
egész nap felvételek

Az osztálysorsjáték mai húzásának 
eredménye. 25.000 pengőt nyert: 68234. 
5000 pengőt nyert: 16283. 3000 pengőt 
nyert 40459. 2000 pengőt nyertek: 6941, 
21254, 52674, 78456. 1000 pengőt nyer­
tek: 24088, 26902, 56241, 58706, 78465, 
79295, 500 pengőt nyertek: 63, 3545,
10436, 14189, 25747, 27070, 27950, 35374 
36367, 37551, 37577, 38920, 41576, 74326 
77574, 78183, 78890. 400 pengőt nyert: 
79699. 200 pengőt nyertek: 185, 485,
7239, 8585, 16714, 24491, 25977, 27018 
27297, 28103, 29145, 30537, 31991, 32455 
34193, 35277, 35672, 38391, 39073, 40696 
41401. 41456, 45753, 45817. 46288, 50955 
52225, 55670, 56921, 58767, 59298, 59448 
60240, 64426, 65693, 68653, 69767. 71 106 
/1307, 72880, 77482, 79686. Ezenkívül ki­
húztak 1926 darab sorsjegyet 125 pengős 
nyereménnyel.

— Már II. Rákóczi Ferenc, „a nagysá­
gos fejedelem" az annak idején divatba- 
jöttt „fekete leves" mellett szeretett vi­
tázni. Érdekes, hogy akkor kitűnő minő­
ségű kávét csak fejedelmek ihattak, míg 
most a Meinl Gyula rt. üzletében tö nege- 
sen vásárolják az aromás, ízes pörkölt­
kávét. Debrecen, Ferenc József ut 59. sz.

‘P-' ; ". "K

181118$^ wmm

SBnZilMSS
■. ■■

Fogházra és börtönre ítélte a bíróság 
a gyilkos salgótarjáni fasiszta sasokat
Salgótarján, január 15. Zsúfolt terem 

előtt lolvt ma is a salgótarjáni gyilkos­
ság tárgyalása. A fötárgyalás mai meg­
nyitása után Fayl tanácselnök először 
Angyal János Endrét, az ElViE Sas-osz- 
táJyanak titkárát hallgatta ki, majd a ki­
rályi ügyész megkezdi vádbeszédet.

• Amikor a csonkaország romokban 
hever és az összetartásra a legnagyobb 
szükség volna mondotta az embe­
rek gyűlölik egymást, belső ellenségeink 
vanndK, akik szitjan a gyűlöletet. Jogos 
védelemre vulo hivatkozás itt nein érvé­
nyesülhet, mert ha a vádlottakat meg is 
támadták, mind farkas, műid Antoni iel 
voltak fegyverkezve, úgyhogy egyköny- 
nyen nem ijedhettek meg.

Antoni védelmében t’ongrác ügyvéd 
azzal kezdi, hogy Olaszországban a belső 
rend megvédése szempontjából ott van­
nak a fasiszták. Nálunk is szükséges a 
sasok alakulata. Antoni és Farkas jogos 
önvédelemből követték el tettüket, h el­
mentést kér.

Tímár Miklós dr. budapesti ügyvéd 
védőbeszédeben azt hangoztatja, hogy 
ebből a jzerencsétlcn porból szeretné ki­
rekesztői a politikumot, dacára annak, 
hogy

az ÉME helybeli titkárától származ­
nak a revolverek,

amelyekre nézve az ÉME-titkár azt 
mondja, hogy tisztításra adta oda Farkas­
nak. A bűnjelek között két tökéletesen 

í egyforma revolver van, amiket lefoglai- 
j tak.
I m,..• w • a

i A nyomdászok álarcos bálja. Amint
az előjelek mutatják, az idei farsang egyik 
legsikerültebb mulatsága lesz a nyomdá­
szok álarcos bálja. Az álarcosok jutalma­
zására az adományok szépen gyűlnek, 
úgyhogy minden egyes álarcos jutalom­
ban fog részesülni. A tegnapi nap folya­
mán a következő adományok folytak be: 
„Otthon" kávéház (Sas ucca) két üveg 
Tokaji Szamorodni; Horovitz József női 
és fértidivatkereskedő (Piac u. 40.) 5 da­
rab nyakkendő; Frank Imre férfidivat- 
kereskedő (Piac u. 43.) egy férfikalap; 
Erdöüy Zoltán órás (Csapó u. 1.) egy kis 
ezüsttukör.

— L ion er Béla fényképészeti műterme, 
Csapó u. 1., bármely időben a n. é. kö­
zönség rendelkezésére áll. Telefon 17-22.

— A hadirokkantait, hadiözvegyek és 
hadiárvak e havi járadékai e hó lo—10 
—17. napjait kedd, szerda, csütörtök 
d. e. 8—1-ig és délután 4—ő óráig űze­
tik ki a városi népjóléti hivatalban 
(Bocskai tér 1.) Népliaz. A járadék jo­
gosultak szeméi yazonosságuk igazolása 
céljából hozzák magukkal lakás beje­
lentő lapjaikat. Meghatalmazott a jára­
dékot csak akkor veheti iel, ha szabály­
szerűen kiállított tanuk által előtteinc- 
zett meghatalmazás mellett, a megha­
talmazó le kas bejelentő lapját is felmu­
tatja. Debrecen sz. kir. város számvevő­
sége.

—- BERZÉK1 fényképészeti műterme 
Ferenc József ut 38. az ünnepek alatt 
is egész nap nyitva.

Farsangi karnevál a Bozzay-telepen.
Nagy jelmezes álarcosbál lesz a Kovács 
Pál „Öregtanyához" címzett vendéglő kü­
lön nagytermében —- Dévai ucca 11. sz, — 
január hó 19-én, szombaton este 8 órai 
kezdettel. Legszebb, legkomikusabb, leg­
érdekesebb, legrutabb, legnyurgább jelme­
zesek közt szép és értékes dijakat oszta­
nak ki. Éjfélkor karneváli felvonulás és 
farsang-királynő választás. Elsőrangú 
jazz-band. Vége reggel 6 órakor. A kö­
zönség szives megjelenését kéri a karne­
vál rendezősége.

Jön! PAH1S1A. A KOZÁKOK.
R.uzicsha műterem november hó 

első felében ni kirakatot állít ki Piac 
u. 32. alatt.

Marcel .Imimet Debrecenben. A
párisi nagyopera vi.ághirü baritonistája, 
aki tavaly egész Budapestet lázba hozta 
operai szereplésével, Budapesten kívül 
egyedül I lebreccnbc jön el, a hová a Ze­
nekedvelők Köre meghívta. Műsorában 
gyönyörűsége telhetik iáim len zene­
barátnak, hogy csak nélián vat említ­
sünk. Carmen, l.aknré, Baja zzók, Bo­
hémélet, Hoffmann meséi. 1 annlrauscr 
legszebb áriáit énekli. A hangverseny 
iránt, mely kétségtelen az c gesz zenei 
szezon legnagyobb eremén ve, város­
szerte máris óriási az érdeleid és.

Nagyon furcsa, hogy revolvereket, 
akárcsak a piszkos gallérokat, tucat­

számra adják ki tisztításra.
Az összes szocialista vádlottak felmen­

tését kéri, mert semmi bizonyíték arra 
nincs, hogy ők lettek volna a támadók. 
Az ÉME-titkár megvádolta Esztergályos 
János képviselőt azzal, hogy azt mon­
dotta volna, hogy most vegyétek fel a 
vörös inget és addig verjétek a feketéket, 
amíg vörösek lesznek, ennek a nyilatko­
zatnak az elhangzását azonban senki sem 
igazolta, de nem is valószínű, hogy el­
hangzott, mert akkor bizonyára eljárás in­
dult volna Esztergályos János ellen.

Tizenkét órakor fejeződtek be a per­
beszédek, a bíróság félórai tanácskozás 
után zsúfolt teremben, feszült figyelem 
között hirdeti ki az Ítéletet, amelyben

Antoni Jánost bűnösnek mondja ki 
erős felindulásban elkövetett szándé­
kos emberölés bűntettében és ezért 
háromévi fegyházra és tízévi hivatal- 

vesztésre Ítéli.
Farkas Paprikás Péter bűnös erős fel­

indulásban elkövetett szándékos ember­
ölés kísérletének bűntettében, büntetése

egyévi börtön és ötévi hivatalvesztés.
Dancsák László és Cibula Kovács La­

jos súlyos testi sértésért 2 hónapi, Cibula 
Kovács János 1 hónapi és Ritz József 14 
napi fogházat kaptak.

Az ügyész megnyugodott az ítéletben, 
a vádlottak Ritz kivételével, felebbeztek, 
a bíróság Antonit fogva tartotta.
-'<69'-«gr-•-CIP***^-**«?*

Fényképeit mindig örömmel szem­
léli, ha azokat Liener műterme készíti.

Dr. Fenyő Béla előadása. Szombaton 
délután 6 órai kezdettel tudományos dél­
utánt tart a zsidó reálgimnázium a hit­
község tanácstermében. Ez alkalommal 
dr. Fenyő Béla reálgimnáziumi tanár tart 
előadást a szülői szeretetröl az állatok vi­
lágában. Az érdekes előadásra 50 filléres 
és 1 pengős jegyeket lehet kapni Hege­
dűs és Sándor rt. könyvesboltjában.

— Alikor az esés/, csalail együtt van, hasz­
nálja fel az alkalmat,készítessen egy szép csa­
ládiképet Liener műtermében Csapó ucca 1. 
alatt.

— Tanonctartó iparosok fitív elmébe!
Az ipartestüket ezúton hívja fel tiiind- 
azon tagjait, akik tanoncokat tartanak, 
hogy a testület hivatalában — jelen fel­
hívás megjelenésétől számított 5 napon 
át megtekinthető — és a december havi 
tanonciskolái mulasztásokról szóló ki­
mutatást saját érdekükben tekintsék 
meg, mert a mulasztásokat ezen idő 
alatt igazolni lehet. Ipartesület.

Jón! PAKISIA, A KOZÁKOK. _
- RUzieska gyermekíéiiyképsepcia- 

lista műterme állandóan fűtve, felvéte­
tek reggel 9-tól.

A cipész szakosztály e hó 18-án 
(pénteken) este 7 órakor az ipar testü­
letben ülést tart. Tekintettel arra, hogy 
az ülés 36 tag kérelmére lett összehívót 
es a tárgysorozaton a Kézműves Ka­
mara ügyében! állásfoglalás, a társadal­
mi biztosítás (betegsegélyzú) u.i rendje 
lesz ismertetve: a tagok teljes számú 
és pontos megjelenését ezúton is kéri a 
szakosztály elnöksége.

— tveüves meglepetésben lesz vésze, ha 
az uj évben leveteti magat Liener fény­
képésznél, Csapó u. 1. alatt.

Meghívó. A Magyar Futballbirák 
Testületé Keletmagyarországi Alosztá­
lya 1929. évi január hó 20-án délelőtt 1U 
órakor a Kelettnagvarorszagi Labda­
rugók Aiszövetsége hivatalos helyiségé­
ben (Ferenc József ut 87. I, emelet) az 
alanti tárgysorozattal tartja rendes évi 
közgyűlését, melyre a tagokat tisztelet­
tel meghívjuk és megjelenésre felkérjük. 
Az elnökség. Tárgysorozat: 1. Elnöki 
megnyitó. 2. Jogosult t észtvevők igazo­
lása. 3. Főtitkár jelentése. 4. Pénztári je­
lentés. 5. Ellenőr és számvizsgálók je­
lentése. 6. Felmentvényck megadása. 7. 
Indítványok (az indítványok a közgyű­
lés előtt 14 nappal adandók be). 8. Vá­
lasztások. A közgyűlés befejezése után 
az újonnan megválasztott tanács tagjai 
tartják első tanácsülésüket, me ívnek ke­
retében megválasztják a testület gazda­
sági ellenőrző, fegyelmi és birőkiiidő 
bizottság tagjait. Tisztelettel felkérjük 
alosztályunk minden egyes tagját, hegy 
a közgyűlésen pontos időben és minden 
körülmények között megjelenni szíves­
kedjék. A közgyűlésen testületünk köz­

it
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Vér-, has- és idegbajosok a természetes 
„Ferenc József” keserüvizet igen jó ered­
ménnyel használják. Az orvosi tudomány 
legjelenté-kcnyebb elméi Írják, hogy a 
Ferenc József víz hatásával minden tekin­
tetben meg vannak elégedve. Kapható 
gyógyszertárakban, drogueriákban és fü- 
szerűzlctekben.

pontjának képviseletében Sulczer Vil­
mos országos elnök ur fog részt venni. 
Az elnökség.

Jön! PAPÍSIA, A KOZÁKOK.
— Menyasszonyi fénykének modern 

művészi kiállításban Ruzieskánál ké­
szülnek Piac ti. 32.

— A világhírű amerikai Warner's 
fűzéi a knlturállamok elegáns hölgyei­
nek nélkülözhetetlen fűzője. Debrecen 
és környékén cgvcdcláriuitó: Bni 
Róza, Ferenc József ut 42.
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Szerda, január 16.
Budapest 557.5 (3). (20): 9.15: A Te- 

mesváry—Kerpely- Polgár-trió hang­
versenye. Közreműködik: Rejtő Gábor 
12 éves gordonkaművész. 9.30: Hírek, 
9.4.5; A hangverseny folytatása. 12: 
Déli harangszó az Egyetem téri temp­
lomból. időjárásjelentés, hírek. 12.20: 
Zongorahangverseny. I: Pontos időjel­
zés, időjárás- és vízállásjelentés. 2.30: 
ITirek, élelmiszerárak. 3.30: A Magyar 
Rádió Újság „Morse'‘-taiiíolvama. 4: 
Harsány! Gizi mesél a gyermekeknek. 
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­
állásjelentés. hírek. 5.10: Heltai Nándor 
felolvasása: „Jászai Marival körúton“. 
5.40: A itt. kit. 1. honvédgyalogezred
zenekarának hangversenye. Vezényel: 
Fricsay Richard zeneügyi igazgató. 7: 
Rádió amatőrposta. 7.50: Olasz nyelv- 
oktatás. ((Gallerani Bonavetura). 8.30: 
Török-est. 9.40: A in. kir. Operaház tag­
jaiból alakult zenekar hangversenye. 
Vezényel: Polgár'Tibor karnagy. 10.10 
Pontos időjelzés, időiá rásjelentés, hírek 
és az asztali tcnniszvilágbainokság har­
madik napi eredményei. 10.25: Gramo- 
fonliangverseny.

Külföld: 11.00: Becs. Zene. 1.30: Bar­
celona: Trió. 3.30: London: Könnyű­
zene, Sesbe Holmes (bariton). 3.40: Lau­
sanne: Gramofon! tang verseny. 4.30: 
Leizig: Hangverseny. 4.45: Lödön: Or­
gonahangverseny. 5.00: Nápoly: V. 
Fiano (szoprán) hangversenye. 6 30: 
Leipzig: Francia lecke. 7.30: Olasz 
lecke. Bern: Harold Scott zongoramű­
vész. Bordeaux: Jazz-orgonahangver- 
seny. 7.45: London: Arthur Craumer 
(bariton) hangversenye. 8 00: Da ven try 
Maria Ma róva (szoprán) hangversenye. 
Zürich: Dalest. 8.15: Breslau: Sepp 
Summer dalestje lant és gitárral. Briisz- 
szc!: 'Gramofonhangverseny. Stuttgart: 
Török-est. 8.80: Milánó: Könnyűzene. 
8.50: Toulouse: Megedíihangvcrscny. 
9.00: Berlin: Tán-'zene. Nápoly: Opera­
est. Zürich: Szórakoztató zene. 9.40: 
Stockholm: Török-est. 10.15: Daventrv: 
Táncícne. 10.30: Königsberg: Tánczene 
1035: London: Barrigthon Hospcr (Iv­
or) hangversenye. 11.00: London: Táné­
zem-. 12 00: Kopcnhátra: Harangjáték.
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Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatal­

nál e hó 15-én, kedden a következő beje­
lentések történtek:

SZÜLETÉSEK:
Fehér László tehenész, fiú : Sándor. 

Szabó István fm„ fiú: István. -— Mányi 
Imre fm., fiú: Gábor. — Vass Béla ko­
csis, leány: Piroska, — Sárkány István 
fm., fiú: János. Rákóczi László végre­
hajtó, fiú: László. Pócsi Ferenc ko­
csis, leány: Piroska. Teichmann Vil­
mos kereskedő, leány: Éva. - Fekete 
Lajos lakatos segéd, fiú: Lajos, - Ke­
rékgyártó Ferenc molnár, leány: Margit

Bereczki Lajos napszámos, fiú: Fe­
renc. — Kaiser Miklós kereskedő, fiú 
Zoltán. Erdei József napszámos, leány 
Mária és 3 törvénytelen újszülött.

HALOTTAK:
Czier János római katolikus, 70 éves. 

Lorántffy u. 2. — Fűlöp Éva izr. 4 na­
pos, Csap u. 32. — Tar Sándorné ref„ 44 
éves, Piac u. 21, — Özv. Kovács Antalné 
ref., 53 éves, Hatvan u. 10. — Szűcs Já- 
nosné ref., 25 éves, Maróthy u. 25
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IW e ghe sszabbtt o I ink
január

újévi ajnádékakciónkat
Olvasóink nagy érdeklődésére cs a még mindig fo’yó előfizetési jelentkezéseké«* tekintettel, t"bb oldalról megnyilvánult óhajnak 
«Vegei tév«i clhatároziuli, tioyy mindazon «•lőfizeti'ilnk illidxe előfizetőnek jelentu«‘ző olvasó nk, akik az elöli/.eiési ilijat legké-ői>b 
19^0 január :tl-lg bellzetik, újévi ajándékakciónk m I n d e n k e cl v e z m ínyé I teljes mértékben igénybe vehetik.

Az előfizetési értékét sokszorosan felülmúlják 
a Debreceni Független Újság itt felsorolt 

I előfizetési kedvezményei;
Naponta : Januárban : Havonta: Állandóan:

egy eleven, mindig érdekesen irt, 1 a Debrecc Független Újság 1929. egy 10 szavas apróhirdetés díjtalan ; tízezer kötetes kölcsönkönyvtárunk
képekkel illusztrált, ügyesen szer- ' évi nagy ki; ss irodalmi naptárát tel- közlését a Debreceni Független Uj- kedvezményes dij ellenében való
kesztett lapot, a Debreceni Függet- i jesen ingyen. ; Ságban. ] használatát.***)

Id! Újságot. I j I Év‘ S elAflzelé Ink tejeseit lntfyun vehetik Igénybe äßl |
: r.söiíkftnvvt-runkHt

***> i Közművelődési Könyvtár teljesen Ingyenes használatát,
men kölcsiinliöiiptárunli tagjai helyett mi fizeíjiu Is a kauciót.

Az előfizetési dij befizetésekor:
*z alábbi ajándéktárgyakból előfizetőink választása szerint valamelyik :

Havi
előfizetőink;

(Előfizetési dij 3 P.)
1 ananász korsó, vagy 1 opál pohár, 
vagy 2 Edison vizes pohár, vagy 3 

Edison boros pohár.*)

•) Az ajándéktárgyak az Üvegkeres
kelle tni rt-uél vehetnk át az el,Vizelési
nyugian .evo ajaudekszelvény ellenében.

Negyedéves 
előfizetőink:

(Előfizetési dij 9 P.)
1 darab két részes vajtartó préselt 
üvegből, vagy 1 darab gyümölcsös 
tál, vagy 6 darab Edison vizes po­
hár,*) vagy 3 darab művészi kivitelű 

vizitkép.**)

•') A felvételiket Bcrzélu műterme 
készül az eiöfizc té l nyugtén lévő ajan- 
dékszelvény ellenében

Féléves
előfizetőink:
(Előfizetési dij 18 P.)

1 darab hét részes fayence uzsonna 
készlet 6 tányérral, vagy 6 darab 
Edison vizes pohár 1 Edison-korsó- 
val, vagy egy likőrkészlet, amely áll: 
egy tálcából, egy palackból és hat 
likörös pohárból,*) vagy hat darab 

művészi vizitkép.**)

Egész év s 
előfizetőink:
(Előfizetési dij 36 P.)

Egy rendkívül finom égetett üveg­
váza, vagy egy művészi kivitelű ége­
tett festésű virágtartó, vagy egy szí­
nes, égetett festésű, művészi kivitelű 
gyümölcstál,*) vagy két két fénykép- 
felvételt s azokról egyenként hat-hat 
darab művészi fényképet, avagy ezen 
12 vizitkép helyett 1 darab művészi 
fényképnagyitást 18x24 cm. nagy­

ságban.**)

Mindezen kedvezmények csak az elő­
fizetési nyugton ievö szelvények alap­
ján vehetők igénybe.

Az ajándéktárgyak az Aczél Antiquá 
ríum es az Üvegxereskedelmi rt. kira­
kataiban lathatók.

Fizessen elő ön is még ma a mindig nívós, jól informált képes „Debre­
ceni Független Újságára, Ma gyár or zúg egyetlen vidéki képes napilapjára.
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iZINMAI MŰVÉSZÉT
MŰSOR,

SZERDA délután 3-kor: Tangókirályno. 
Operett. Ifjúsági előadási

SZERDA este: Szegény leányt nem le­
be elvenni. C) bérlet.

CbÜ 1 ÖR TÖK délután j-koi . Asszonyok 
bolondja. Operett. Zóna előadás I

CSÜTÖRTÖK este: Szegény leányt 
nem lehet elvenni. D) bérlet.

PÉNTEK: Az utolsó Verebély-lány 
Operettbemutató!

SZOMBAT este: Az utolsó Verebély- 
lány. Bérletszünet!

VASÁRNAP délután fél 4-kor Régi 
nyár,

VASÁRNAP este: Áz utolsó Verebély 
lány. Bérletszünet I

tikusan kedves , Szigeti Jenő, Szigethy 
Andor és László Gyula. (bl)

»<•
C ú, íz\SZÍNHÁZI IRODA

HIRE)

SZEGÉNY LÁNYT 
NEM LEHET ELVENNI.

Zágon István eddig kabarétréfákat irt 
s ez meglátszik a Csokonai-szinházban 
most bemutatott vígjátékén is. A kabaré­
szerző jellegzetességeit átvitte a nagyobb 
lélekzetü darabba is és amennyire elő­
nyösek és hasznosak bizonyos mértékig 
ezek a tulajdonságok, épen annyi ve­
szélyt is hordanak magukban. Zágon Ist­
ván vígjátékéban megvan a könnyed len­
dület, a friss folyamatosság, a fordula­
tosság elevensége, de: túlságosan ki van 
hegyezve, egészen feuilletonszerüen, kü­
lönösen azokban a részekben, ahol a ten­
denciát kívánja érvényesíteni, a figurák 
túlságosan kiélezettek, karrikirozottsá- 
guk bohózati és a vígjáték konstrukciója 
sem kifogástalan, Zágon ötletet halmoz 
egymásra s az ötletek nem mindenkor zá- i 
ródnak pontosan össze, önmagukban bár­
milyen mulatságosak is. Ami a vígjáték 
tendenciáját illeti, korszerű és ügyesen 
kifejtett, a problematikája azonban el­
avult. Egészben véve: jószemü írónak 
tehetségre valló munkája, csak kár, hogy 
nincs jobban elmélyítve, erősebben és ko­
molyabban konstruálva, kár, hogy a 
szerző szinte erőszakolja a felületen való 
mozgást, a mindenáron való könnyedsé­
get

A Csokonai-szinház összehangolt 
együttese frissen, tempósan pergette a 
vígjátékot. Csapó Mária finom, öntuda­
tosan kedves, csak néha egy kicsit hideg. 
Lázár Tihamérnak vannak jó momentu­
mai, vannak őszinte hangjai, szép akciói, 
de nem ritkán nagyot esik és meglepően 
lagymatag. Általában, mintha ebben a 
nem tehetségtelen fiatal színészben min­
dig maradna valami erőfölösleg, amit is­
meretlen okból nem tud érvényesíteni.
A kvartett másik három tagja: Thuróczy 
Gyula kissé fantaszta ősjogásza, Misoga 
kitűnő ösztönnel karrikirozott figurája 
és a talentumos, ügyes Sugár igen jó. 
Ferenczy Marianne groteszk figurája 
mulatságos, de kissé tulkarríkirozott; 
e8y-egy jó epizódalakot állít színpadra 
Kardoss Géza — kisgazdája karakterisz-

.1 Tangókirálynő mai délutáni clöad.í- 
sára páholulések még kaphatók 10—12 
óráig és déliit.ii! 2—3 óráig! Siessen je­
gyet váltani a mai délutáni

TANQÓKIRÁLYNÖ 
előadására, mely pontban 3 órakor kez­
dődik! Autók 1"., kimar Ila, Unger, Je- 
renczy Marian, Tamás, Sugár játszák a 

TANQÓKIRÁLYNÖ 
mai délutáni előadásán a főszerepeket!

Ma este C) bérletben az eddig két 
lelt házat vonzott:

SZEGENY LEÁNYT NEM LEHET 
ELVENNI!

eiinii vigjaték-ujdonság megy Kardoss 
Qéza felléptével, akit zugó tapsokkal 
köszöntött a közönség ragyogó kisgaz­
da-alakításáért, Kívüle még Lázár Tiha­
mér, Csapó Mária, Ferenczy Marian, 
Misoga. Thuróczy, Sugár, László Qy„ 
Szigethy Bandi és a hazasságközvctitcí 
mulatságos epizódszerepét játszó Szi­
geti Jenő részesei a

SZEGÉNY LEÁNYT NEM 1 EHET 
ELVENNI! 

című pompás vígjáték fővárosi nívójú 
előadásának!

Holnap, csütörtökön este D) bérlet­
ben :

SZEGE.NY LEÁNYT NEM LEHET 
ELVENNI!

Városszerte a legnagyobb elragadtatás 
hangján nyilatkoznak e kedves, derűs 
vígjáték pazar előadásáról és az első­
rangú szereposztásról 1 
,AZ, UTOLSÓ VERFRfiLY-LEÁNY 

Pénteken először!
AZ UTOLSÓ YFRERELY-I PÁNY 

csupa humor, csupa móka, csupa meló-

.Az UTOLSÓ VFREBElY-LEÁNY 
címszereplője 1 hnár 11a.

Az UTOLSÓ VEREREI.YT EÁNY 
egmk attrakciója M. Barna Manci szub- 
rett feliepése lesz, aki az előjelek sze­
rint egy csapásra meghódítja a debre-

1929 január IC.

cei publikumot kellemes orgánumával, 
erős tánckészségével.

AZ UTOLSÓ VEREBÉLY-LEÁNY 
szubrettszerepuit felváltva T ihanv i Jutka 
és I'erenczy Marian fogják játszani.

AZ UTOLSÓ VEREBELY-LEÁNY 
bőin Ivánja: Autók Ferenc és Fábián.

AZ UTOLSÓ VEREBÉLY-LEÁNY 
komikusai; Misoga. Tamás, Szigethy 
Bandi és Sugár Mihály.

AZ UTOLSÓ VEREBELY-LEÁNY 
a legelső slágerdarab! Remete Qéza re­
mek rendezése, Csatiak Béla karnagy 
vezényletével!

RÉGI NYÁR Kovács Torossal vasár­
nap délután mérsékelt árakkal!

M o 2. I
v i (J S z i II h á z

Szerdától:
Budapesttel egyidejűleg!

Ivan Mosjkonkine parádés szerepében! 
Női főszerepben Carmen Honi.

A CÁR GÁRDISTÁJA, 
történet az orosz cári udvarból 12 felv. 
Kiserrik: Az ni szoba-'ica. Misi az állat­

barát, bohózatok.

Apolló
Szerda—csütörtök:

Sudermann világhírű regénye filmen! 
Főszerepben: Mary Carr, Britz Kortner 

és (hete Mosheim.
GOND ANYÓ 

dráma 10 felvonásban.
Kísérők: Cirkuszok curkusza. Felesleges 

feleség, bohózatok.
! entektől: George Bancroft legújabb 

filmte:
„„ A VASEMBER
Főszereplők: Clive Brook és F.velyne 

Brent.

U 1 a II i a
Szombat—vasárnap: 

Főszerepben: Fred Thompson.
AZ ÁLOMLOVAG.

- oadasok kezdete hétköznapokon 6 és 
\ vasarap 4. f, és 8 órakor.

JaS“lr 263s ,27:érl lesznek a Vasutas 
Bnkozo, Bajnokságok Debrecenben

Böröndés bördiszműáru!
képesített >>ArAudö<itiieMe.inél vásArol- 

hut tol, Htommal

FEUERMANN b fi rönd fis mester
PIAC U 26 )

Qambrlmn patsaye.

meghívó.

Magán- vagy üzleti ügyekheni utazások 
alkalmával
BUDAPESTEN
a legkellemesebb ollhont nyújtja a 
legelőnyösebb feltételek mellett a keleti 
pályaudvar erkezisl oldalival. izsisDm n,i

grand hotel 
I* A It K 

nagyszállóim
Budapest, VIH,, Baross tér 10. sz mert
2ü0/o emjodinényt kap,
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba- 
arainkból,
10"o eitfledményl kap
olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő |,s,j 
konyha J

5 ppiiflőt merj takarít
autótaxi kö tséget, mert gyalog átjöhet 
egy nerc alatt a nályaudvarról. Nálunk 
oltbos érzi magát! F.lsórendű kiszotgáeis 
E"*", ™al-idi Íel,eg. Sajil Antiké ezen 
előujők foB't.m, hogy okvetlenül ná- 
~ a í!4,ll<?n mp« Élűm« sznhatm-g . 
eeudeiés ajánlatos. Uj telefonos szobák

, Ügyre, közeledve az Országos Vas- 
utas Birkózó Bajnokságokhoz, látva az 

r„eI"dfzé®1 é,s előkészület: inutiká-
Máth" rCknfk Ir?nyitasai azonban 
m-m , xra ' muhclyfőnök és Neu­
mann Vilmos főmérnök vezetnek egész
ntiukkahnktol’ mar "10st niegállapit- 

hoírv v ver-senv méltán tarthat 
szamot igen nagy érdeklődésre. A ren- 
dezo egvesidet a Debreceni Vasutas 
-mórt Klub igen nagy szolgálatot tesz a 
birkózó sportnak azzal, hogy c verseny 
megrendezését magára vállalta, ameuy- 
nyiben az amúgy is gyenge látogatott- 
sagu bnkozó sport, bizonyára ily nívós 
versenyekkel újabb és újabb híveket 
fog magához hódítani.

A versenyen induló egyesületek is 
legiobb versenyzőiket indítják s ezáltal 
is biztosítottnak vehető a verseny telic-s 
mérvű sikere.

A versenyre a következő nevezések 
futotta!, be a rendező egyesülethez, 
amely illusztris névsorból láthatjuk, 
hogy Magyarország legjobb és orszá­
gos viszonylatban is számottevő vas- 
utas birkózói veszik fel a küzdelmet 
egvntas ellen.

Nevezések.
Budapesti Vasutas Sport Club: Gold­

schmied Marton, Stern László Pál ver Hvula, Barbaius Béla. Poruszi S 
Kon Ferenc Magyarság Sport Egyesit. 
Kt. Kontos István, Ivitz Sándor, Nagy
síi, KŐ ^rcóT:?án,0s; Fl,llár Éercnc. 
Sül Károk-, Törekvés Sport Egvesii-
rz < M • ání,or- Pl,m Sándor. Boldizs 
József, Matnska János, SolOsz Ferenc 
Steinbach János. Testvériség Sport 
Pgvsiilct; Bányai László. R,metán Pál 
Bedc T.aios. Stieder Jenő. Bugyi And

SnorfCn!!fr K7ár0lv' Hatyani Vasutas 
bnoit Club: Zagyi János, SzepesH
Gyula. Bognár József. Pintér is vioth A'J’ád. Piilöp István, Mis kdei
Kohcsm- s°rta Ulb,: Lefk°vits Miklós,
József \- a-vdp’ j.ckkd A"«al- Ravel 
Jo/.su, Liszak Ernő, Csorba Ferenc 
Nviregyliazi Vasutas Sport Club: I cskó 
János, Mumenyik László, Réti Ferenc 
X atadt Mihály, Korbclv Zoltán. Raeskó 
diios es végül a rendező Debreceni

PocsSsÍT ^Ul,: Tli"V0gi I-áMló 
(;L>"| IySaillJ,,r. .Sípos János Daróczv 

István, Kacsó József. ocz>
órakor3'"0^ k0zdeJmek -Mn este 8 
oraKor a yagongyár diszterméhen kez-
n'p!-ok' ,ni>r|-p'6!1 az Arany Bika disz- 
kn,:'f az,'0 •1at0dnak délelőtt 10 óra- 

és miután 4 órakor. A versenyek 
vége este 9 órakor. menyek

Sza|av József a DMTE birkózó n é 
nerc a trenin^-k vezetését ismét át­
üli 1 Ulm-nni a szakosztály összes 

agiait. hogy a tréningeken az Frz éhet

v*v*vw.:. w.:. w.:. W<1 w;>w<;w;w

.KÖZGAZDASÁG
terménytőzsde.

ralaí!id-n ZLej V Buza: március 24.04, 
24.74, 24.80, 24.84 zár la 

május 25.50. 25.46,
25-%’ -5-62. zárlat 25 fi >- 

04, október 25.86. 25.84. 25.88 )iip 
-p.'Jö, 25 84. 26.00, zárlat 2&-~26.Ö7 - 
l'pzs: március 23.24. 23.30. 23.32 M 14 
zárlat 23.40—42, május 24 06 ’ zV 24.10 24.06 24.10. 24.14. 24 20. zárS

24.20—22. október 23.63, 23,76, zárlat 
23.80 82. — Tengeri: május 2-4.84 
28.86. 27.7(1, 28.80, 28.74. 28.70. 28.82 
zárlat 28.82-—84.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései■ 
Búza tiszai 77 kg 24.55—24.70, 78 1, 
24.80—24.V5. 79 kg 25.05 25.15, sp ^ 

j “5.15 25.21. felsőtiszai 77 kg 24.4 .
! 24.55, 78 kg 24.65 - 24.80, 79 kg 24.85 
I -4.05, 80 kg 24.95—25.05, fejermegyei 

i7 kg 24.10 -24.25, 78 kg 24.35--24.5fi
79 kg 24.60—24.75, 8(1 kg 24.70_24 ss
dunántúli 77 kg 24.10—24 75 7 V,j
24.35- 21.50. 79 kg 24.60—24.75, -u k* 
24.70—24.85. petmegvei 77 kg 24 |5_. 
24.30. 7S kg 24.40—24.55. 79 kg 24.05- 
24.75 24.90. Rozs: pestvidéki 22.111 
—22.20, egyéb rozs 22.10—22.20 tak-tr 
mánvárpa t. 24.75 25.25. takarmány- 
árpa II. 24.25- 24.75, felsőinagyaror- 
szági sörárpa 26.50—27.00, egyéb sör 
árpa 26.1111—26.50, köles 25.00- 25,56. 
repce 45.50- 46.50, tiszai tengeri 27.00 
--27.25, egyéb tengd'i 26.0ft--26.3U, 
zab I. 24.50—24.75, zab Jl. 24.00- 24 25 
korpa 18.75- -19.00. lucerna mag NO 
165. lóhercmag 170—190.

Valutaárfolyamok.
_ Angid font 27.70—27.85, Belga frank 
79.50—79.80, Cseh korona 16.915 
16.995, Dán korona 152.55...153 15 Di­
nár 9.96—í 0.02. Dollár 570.65- 572.65, 
Hollandi forint 229.30—2.30.30, Lengyel 
zloty 64.H! -64.40, Lei, 3.405 .6465. 
Lira 29.90—30.15, Német márka 135.975 
-136.475, Norvég korona 152.4 5— 

153.05, Osztrák schilling 80.375 -80.725 
Spanyol pezeta 93.30—93,00, Svájci 
frank 110.20—1 iO.fiO, Svéd korona 
152.95—153.55.
<•» «r *> %♦ •> ob» <» m> ►>

ÁRVERÉSI HIRDE ( MÉNT.
1928. október 31-éig lejárt s ki nem 

3eltolt, illetőleg meg nem hosszabbított 
tárgyak az Iparhatóság közbenjöttével 
í. é. painiár 31-ón cl. u. 3 órakor az in- 
LéjkU helyiségébe:! el fognak árverez- 
tetmi Az árverés napjáig a tárgyak el- 
rendezhetők.

Gcbrcc'ni Pénzváltó Bank
és Zálogkölcsön R. T.

__  Hunyadi u, 14.

Szárazíüzifa
és I, 0. külföldi porosz és hazai

I szé-j;
' a legolcsóbb napi árban beszerezhető :

! BARTHA
! tűzifa, szén és építkezési anyagtelepén í 

Debrecen. DnoH'v n 2/h Telefon 7—: S, i

'riliiimü
Äk és Dailman ríidió“

H jy*1 O « OS u c c a 3.

Prima száraz, bükk és tölev

1UZIFA
hasábosai) vajjy felapritva, porosz kő 
•ztn, bűnya koksz telepen viiay haza- 

szállítva leuolcsoob a
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Független
fiatal ti riasszon/ korrekt 
úriember ismeretséget ke­
resi. Leveleket .Szórakozás’ 
jeligére a Független Újság 
kiadójába kérek. 4931b

Két
csinos leánnyal vagy asz- 
szonnyal megismerkednénk. 
Leveleket Független Újság­
hoz kérünk „Rádió” jeligé­
re. '2085—a

" WSW»________
Intelligens,

jó jövedelmű, 32 éves elvált 
úriember nőül venne csakis 
gazdálkodó leányát vagy 
özvegyét némi ingó vagy 
ingatlan hozománnyal. Le­
veleket „Józan” jeligére üé- 
i urn a Független Újság ki­
adójába. 2009 c

Fiatal
független uriasszony vagyo­
nos úriember ismeretségét 
keresi házasság céljából. 
„Klárika” jeligére. 931—b

Férjhezmenendők,
házasulandók forduljanak 
bizalommal Ügynökséghez, 
Batthyány ucca 13. Bent az 
udvarban. 2008-c

Kiadó
egy uccai pinceszoba mel­
lékhelyiséggel. Varga u. 19. 
szám.

Különbé járatú
bútorozott szoba intelligens 
egyéneknek azonnal kiadó. 
Kossuth huszonhat. 2048c

Kiadó
két szoba, konyhás udvari 
lakás. Varga ucca 12.

1790 -c

Uccai
világos pinceszoba nagy 
sparherttel, villany- és víz­
vezetékkel cukrászmühely- 
nek vagy egyébnek kiadó. 
Rákóczi ucca 35. sz. 2000-c

Kiadó
többrendbeli 2 és 1 szobás 
mellékhelyiséges lakás. — 
Hadházi ucca 27. sz. Péter- 
fia végén. 4861—c

Különbejáratu 
bútorozott szoba előszobá­
val kiadó. Hatvan u. 16.

4925-c

Egy szoba,
konyha kiadó, azonnal el­
foglalható. Sámsoni ut 9., 
Szoták, 1649—c

Négyszobás
uccai lakás kiadó Piac ucca 
79. szám alatt. Értekezés 
déli 12 1 óra között, II.
emelet. 4900-b

Két szoba,
;onyha kiadó. Hadházi uc- 
;a 1.. kórház mellett. 1782c

Kétszobás,
ilőszobás lakás február el- 
:e)ére kiadó. Arany János 
icca 23. 4981—b

Ügyvédi
iroda részére kétszobás he­
lyiséget keresek lehetőleg 
Piac, Hunyadi, Deák Ferenc 
uccai részen. Ajánlatot ár 
megjelölésével „Ügyvédi 
iroda” jeligére kiadóba ké­
rek. 4971—c

Kiadó
egy udvari szoba, konyha. 
Baross ucca 15. 793—c

Küiönbejáratu 
kétablakos uccai szoba elő­
szobával azonnal kiadó. — 
Egymalorn u. 4. 4975—b

Egy
különbejáratu csinosan bú­
torozott szoba kiadó. Kál­
viniét 5. sz, 4985—b

Kiadó
két szoba, konyha, kamara, 
pince, azonnal beköltözhető. 
Csapó ti. 55. sz. 806 c

Pétéi fián
kiadó két szobás lakás. Cím 
a kiadóban. 4851 b

Egy
udvarra nyíló szoba mellék- 
helyiséggel kiadó. Apaffy u. 
32. szám. 4938 c

Kiadó
február elsejére egy üvege­
zett terrasz, kettő szoba, kis 
konyha, darab konyhakert, 
pince. Kishegyesi ut 19.

786-b
Kiadó

2 szoba, konyha és 1 szoba, 
konyhás lakás. Hadházi ut 

1769-c

2 diáklány
vagy fiú szépen berendezett 
szobát kaphat koszttal vagy 
anélkül. Egy férfi télikabát, 
cimbalom eladó. Cim a ki­
adóhivatalban. 730—b

Két szoba,
konyha, speiz február else­
jére kiadó. Honvéd u. 9.

743—b

Eladó
ötszobás olcsó lakás május- 
Rcmington Portable Írógép 
jó állapotban. Miklós u. 41.

1751

Elegánsan
bútorozott kétágyas szoba 
kiadó. Bethlen u. 24. Kö­
zép épület. 4890—-c

N agyállomásnál
kettőszobás, egyszobás uj 
lakások kiadók, erbőczy uc­
ca 8. 718—c

Lakótársat
keresek bútorozott szobába. 
Arany János u. 37., III. aj­
tó. ‘ 4839—c

Különbejáratu
bútorozott szoba intelligens 
egyéneknek azonnal kiadó. 
Kossuth huszonhat. 4916-c

Két szoba,
konyha, speiz kiadó február 
1 -re. Honvéd u. 9. 908-a

Egy
szoba, konyha, speiz azon­
nal kiadó. Nyíl ucca 135. sz 
_____ ___________915-a:

Négy szobás
uccai lakás február 1-re ki­
adó. Piac ucca 79., II. ern

894-b
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Két
na: kettes szoba előszobával 
azonnal kiadó. Venilknv 
Csapó 26. 1806 c

Kettő szoba
konyhás lakás kiadó február 
1-re. Dembinszky ucca foly­
tatása, uj házsor. 901 c

Uccai
szép kis szoba, előszoba 
villannyal 15-re kiadó. 
Eötvös 08. 900 a

Uccai
szoba, konyha, speiz kiadó. 
Jószágtartás megengedve. 
Székely u. 8. 861—a

Bútorozott
szoba kiadó magánosnak. 
Két jókarban levő hencser 
eladó. Bethlen u. 48. 896-a

Csinosan
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Varga u. 29. 904-a

Kiadó
február elsejére egy üvege­
zett terrasz, kettő szoba, kis 
konyha, darab konyhakert, 
pince. Kishegyes! ut 19.

910 -b

Lgy
szoba, konyha kiadó. Teleki
u. 56. 903-a

**:'* ■á-'W
Elsőrendű

házikoszt kihordásra is kap­
ható. Hatvan u. 70., emelet.

717—c
Diák

teljes ellátást kaphat uri- 
családnál. Hatvan u. 70., — 
emelet. 716—c

Központban
bútorozott szoba kiadó. — 
Püspöki palota, földszint 
21. 2089-b

Elegánsan
bútorozott szoba telefonnal 
rendelőnek, irodának alkal­
mas, kiadó. 2080-c

Égy
szép szoba, konyha, speiz 
mellékhelyiségekkel együtt 
február l-ére kiadó. Nagy­
várad u. 17. fvolt Szív u.).

2077—-a

Egy
szép nagy különbejáratu uc­
cai szoba bútorozott, esetleg 
bútor nélkül azonnal kiadó. 
Kígyó 29. 916-a

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba úri­
embernek kiadó. Miklós uc­
ca 21. 921—a

Uccai
bútorozott szoba kiadó. Vi­
lágos, csendes lakás Mester 
ucca 31. 923-a

Uj épületben
két szoba, elő- és fürdőszo­
ba felszerelve, uccai, már­
cius l-ére kiadó és udvari 2 
szobás. Bercsényi 40. 933a

Húszezer pengőt
keresek tízszeres tehermen­
tes ingatlan fedezettel ne­
hány évre. Cim a kiadóban.

720—c

Zálogkölcsönöket 
folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnycüebb 
feltételek mellett. Zálog­
ház, Hunyadi ucca 14.

Nyolcezer pengő
biztosítékkal nagy iparvál­
lalatnál állást kaphat vagy 
nagyobb összeggel betársul­
hat megfelelő egyen. Tuda­
kozódni Dr. Drót Sándor 
ügyvédnél. Piac u. 5.

4979 -b

8.000
pengő biztosítékkal nagy 
iparvállalatnál állást kaphat 
vagy nagyobb összeggel 
társulhat. —Tudakozódni: 
Dróth Sándor ügyvédnél, 
Piac u. 5. 2079—a

Jól
jövedelmező üzlethez pén­
zes társat keresek. Cim a ki­
adóban. 2078-a

Kölcsönöket
folyósít házakra, földekre. 
Betétekre magas kamatot 
ad Gazdák Bankja, Kossuth 
és Batthyány ucca sarok.

926—a

Egy
elsőrendű francia munkave­
zetőt keresek. Cim a ki­
adóban. 935-a

Bejárónőt
délelőttre fogadok. Jelent­
kezzék könyvével. Péterfia 
u. sz., udvarban, jobbra.

914-a

Konyhakertészethez
értő feles kertészt keresek. 
Cim a kiadóban. 17 51 c

Munkásleány
szikvizgyárba azonnal fel­
vétetik. Honvéd u. ló.

1800-a

Jó házból
való zsidófiu ellátással, ru­
házat nélkül azonnal felvé­
tetik Löwy B. borkereske­
dőnél, Berettyóújfalu.

2046—c

Kerékgyártó
tanulókat felvesz Neuländer 
kocsigyár, Erzsébet ut 28.

2045-c

Mindenes
főzönő hosszabb bizonyít­
vánnyal és egy fiatal kis 
szobalány f. hó 15-re felvé­
tetik. Veres igazgató, Köz­
raktár. 2028-b

ÜGYNÖKÖT 
magas jutalékra keresek. 
Cim a Hajduföld kiadójá­
ban.

Üzletszerzők,
igazolhatóan megbízhatóba 
tömegcikkek terjesztésére 
magas jutalék mellett fel­
vétetnek. Személyes jelent­
kezés csakis délelőtt 9— 
11-ig. Darabos ucca 4L sz., 
kapu alatt jobbra. 63-a

Kifutóleány
megbízható, felvétetik. 
Szent Anna u. 6.. kereszt- 
epület. 4943—c

a—atiaaamai * '* aaaB—i 
Eladó

ház Barna ucca 13. szám
699-c

Mindenes
szakácsnőt zsidó családhoz 
keresek. Jelentkezni e hő 
20-ig Hatvan u. 72. 2054-c

Eladó
h?v/ 7 konyha, üvege­
zett veranda, gyümölcsös. 
Honvédtemető u. 17. 
Ugyanott 14 pár postaga­
lamb eladó. 1643

Eladó
uj ház. Bajnok ucca 1. sz. 
” ■'Vhás, konvhás lakással 
Értekezni Erzsébet ucca 33. 
Ugyanott 3 HP favágó 
motor, 620-as cséplővel el 
adó. 1691

Fiatal,
gyermekszerető német kis­
asszonyt keresek négy éves 
kisleányom mellé a délutáni 
órákra. Jelentkezés 1 és 3 
óra között Simonffy ucca 
13., II emelet. Dr. László 
Béla. 1741—c

Jó bizonyít vény okkal 
rendelkező mindenes cseléd 
azonnali felvételre jelent- 
kezhetik Bethlen u. 49 
szám alatt. 1580-c

Soffőr állast
keresek személyautóra mű­
helyre. Motorszerelést is 
értem. Technológián vizs­
gáztam. Kaucióm van. 
Szabó Kálmán, Földes.

1592—c

Tanulólányt
felveszek. Szabó Kata női 
divatterme. Piac ucca 63., I 
emelet.

Gépész konventiós
tanyára, ki traktor kezelés­
ben jártas, azonnali belé­
pésre kerestetik. Hatvan u. 
27. 1785—c

Ügyes
ragasztó azonnal felvétetik 
Komád y c i oöfclsörészkészi- 
tő. Széchenyi 3. 2084 a

Jó munkás
iri fodrász segéd állást ke­
ys. Cim a kiadóban. 2082-a

U gyes
takarítónő koszttal felvéte­
tik. Iparkamara, II. kapu 
II, em. 7. ajtó. 2074-a

Bejáró leány
léi vagy egész napra felve­
tetik. Hunyadi ucca 8. Ke­
resztépület. 918—a

Tanulólányok
nőiruha varrodába felvétet­
nek, Singerné, Szív ucca 4.

2088-a

Borbélysegédet
keresek azonnali belépésre, 
állandó alkalmazásra. Si­
mon József, Kemecsc. 934-b

Varrodába
ingyenes és fizetéses tanu- 
lókat azonnal felveszek. Fa­
zekas Mihály u. 6. 922-a

Laltást keresek 
Péterfián 2—3 szobást, für­
dőszobásat. uccai részen, 
május l-ére. Közvetítőt
megfelelően díjazok. Tele­
fon: 4-91. 2024—c

Eladó
két uj ház Nyilastelep, Tán­
csics Mihály u. 68. Nyilas­
telep, Mező u. 4. sz.

Eladó
Esztáron uj ház, amely üz­
letnek is alkalmas. Értekez­
ni lehet Kovács Péter de- 
tektivnél. Csigekert ucca 
41. 2043—c

Eladó
5 szobás családi ház. Víg­
kedvű Mihály u. 26., vagy 
az egész udvarral kiadó.

896-b

Eladó
Hajdúböszörményben az ál­
lomással szemben három 
szobás ház minden mellék­
helyiséggel, vendéglőnek is 
alkalmas pince 350 hektó­
nak, magtár 3000 mázsa 
búzának, lekövezett udvar­
ral. Gaál Sándornál. 788a

Kiadó
a Szotyori-telepen, Kálmán 
u. 39. sz. ház kerttel. Érte­
kezni: Szotyori-telep, Kál­
mán u. 12. sz„ Győri Zsig- 
mondnál. 2053c

Eladó
egy bolti púid, állvány. 2 
darab üvegajtó, egy lisztes­
láda. Bekecs u. 9. 929-a

Miklós uccan
5 szobás családi ház min 
den modern kényelemmel 
nagy kerttel eladó. Felvilá­
gosítást ad dr. Sebestyén 
ügyvéd. Piac 49. 4352-c

Eladó
föld, 6 és fél hold, Ondód, 
Gaál-dIllőben. Értekezni Te­
leki u. 53. sz., II. ajtó. 728b

Ondódon
tíz hold föld eladó. Jánosi u. 
55., kertlakásos ház utolsó 
ára 1.600 pengő. Iroda Mik­
lós u. 7. 920-a

Nagyezepesen
huszonkcttőholdas kittlnó 
tanyásbirtok eladó. Máté 
ingatlaniroda. Piac ucca 30 

_____________ 4915—c
Keresek

varos- bármelyik külső, 
vagy belső területén olyan 
teljesen magányos udvart 
lakással, ahol legalább 10 
darab szarvasmarhára is­
tálló van. Értesítést laká­
somra kérek. Kertész Béla, 
Arany János u. 23. 4715 c

Cegléd ucca
szám:; ház több lakással, 

nagy telekkel eladó. 4788-c
Ondódon

iskola mell tt 18 hold 
nyás föld eladó. Értekezni: 
Kígyó ucca 19. 560

Föld
eladó, 6 és fél hold, Látó­
képnél. Pataky, Hunyadi 8.

917-a

Vasutasok,
postások ! 10 házhely Varga 
kertben, fütöházzal szem­
ben olcsón eladó. Iroda: 
Miklós u. 7. 919—a

Csigekert ucca
17. számú ház eladó. Érte­
kezni ugyanott. 930—c

Elemi
iskolás gyermekek tanításai 
elfogadom, vagy bármiféle 
nappali foglalkozást. Jól 
főzök. Bitskey Katalin, Ha­
jó u. 24. 810-b

Könyvelés,
mérlegek készítését olcsón 
vállalja oki. tanítónő, mér­
legképes könyvelő. Miklós 
u. 17. 4815—c

Instruálást
vállal egyetemista. Havi 40 
P-ért. Cim Cserepes u. 4.

1771—c

Fiatal
röfös es rövidáru kereskedő- 
segéd jó bizonyítványokkal 
állást keres, esetleg vidékre 
is. Burg Imre, Garai u. 28. 
szám. 4762—c

Perfekt
könyvelő órakönyvelést vál­
lal jutányos áron. Cim: 
Szabados István, Miklós u. 
36. 4625—c

Öt éves 
kis fiammal együtt minden­
féle munkát elvállalnék la 
kás és kosztért. Címet a ki 
adóba kére': 4629—c

Könyvelést, 
bármi más bizalmi állást ol­
csón vállal megbízható volt 
kereskedő. Cim a kiadóban.

525—c

Előkelő
házaspárnál vagy magányos 
untál házvezetőnői, vagy 
társalkodóitól állást vállal 
müveit özvegy uriasszony 
,,Felvidék” jeligére. 2059a

Idősebb
asszony gazdasszonyi ál­
lást keres vidékre vagy ta­
nyára. Özv. Nagy Gábornc. 
Hajdúszoboszló, 7. t. 111 
szám. 932-b

Finomlelkü
családhoz nevelönönck men­
nék, vidékre is, varrni tu­
dok. Ci ma kiadóban 909-c
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Melegágyi trágya
nagyobb mennyiség eladó 
Cim a kiadóban. 863--a

F ü részpor kályha
eladó. Festőműhely Széche­
nyi u. 3. Megtekinthető.

897 a

Takaréktüzhely ek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig, kiállítási tárgyak, — 
alkalmi áron eladók. Kandia 
15. 895—a

Gyönyörű
antik szekrények eladók. 
Megtekinthetők Nyírinél, 
Piac 7. 899-a

Egy
sertés, 140—150 k!g. között 
eladó. Kar u. 22. 902-a

Három és fél HP.
lokomobil fiatal Fordson- 
ekével részletre 3500 P-ért, 
kis személyautó és 300 drb. 
14 hónapos miskárolt ura­
dalmi sertés eladó. Rádai, 
Külsóvásártér 5. a. 893-a

Eladó
15 szál akácfa szerszámfá­
nak. Szabó Józsefné, Hajdu- 
hadház, Jókai u. 39. 907-a

Házinyul,
fehér, angora bakk eladó. 
Bösörményi ut 22. 1797-b

Egy
gázkályha Simonyi ut 7. sz. 
alatt eladó. Megtekinthető: 
d. e. 10—2 között. 1749—a

Frakk,
szmoking, teljesen jókar­
ban, középtermetre eladó. 
Szent Anna u. 29., kereszt­
épület. 1754-c

Egy liter
kitűnő fajbor, ó, 1.20 Sza­
bónál, Cegléd u. 20. 4637-c

Alig használt
szmoking női és férfi kabát 
olcsón eladó. Vörösmarty u. 
1., balra. 4587—c

Művészies
kivitelű ebédlő, háló, inga­
óra, cilindergép, tornyos- 
konyha, képek olcsón el­
adók. Kleinnál, Széchenyi 
ucca 6. 4988—b

Rádió,
4 lámpás, Wiegand-készü- 
lék, poharas anodteleppel, 
fűtőelemmel, hangszóróval, 
fényezett fekete tölgyfa­
szekrényben eladó. Wesse­
lényi tér MÁV palota. III. 
lépcső, II. em. IS. 825-b

Széna eladó
a Halápon, cca 200 q anya 
és három boglya sarju. Ér­
deklődni Hajnal ucca 11. sz. 
Csuka Mihálynál. 827-c

Frakk,
zsakett, télikabátok, férfiru­
hák, cipők, szobanövények, 
antik bútorok eladók. Szent 
Anna 34. 1779c

Csillárokat
rendkívüli olcsó árban ad el 
a Földvári csillárgyár. Ník- 
kelez, ezüstöz, galvanizál. 
Széchenyi u. 55. 68

Egy
uj komplett füszerberende- 
zés eladó. Berger festéküz- 
let, Csapó u. 16 4970-b

Figyelem!
Kitűnő zamaiu rizlingbor 
kihordásra 1 pengő. Saját 
érdekében vegyen kóstolót. 
Vadász korcsma. Varga uc 
ca 35. 4579—c

Alkalmi vétel!
Szép keményfa háló olcsón 
eladó. Honvéd ucca 7. 
Ugyanott tanuló felvétetik 

4734-c

Burgonya,
rózsa és hópehely, mázsás 
tételben házhoz szállítva, 
termelőnél. Piac ti. 61. Te­
lefon 4-38. 4854

bzep
masszív ebédlő olcsón el­
adó. Sas u. 4.. II. 3. 811-b

Egy
liter uradalmi bor 70 fillér. 
P°tnfi-tér 3. 483fí—<

Egy
Szentbernáthegyi kutya el­
adó. Nyíl u. 62. 720-b

Tűzifa,
kőszén legolcsóbban besze­
rezhető Schiffmannál, Pesti 
u. 3. Telefon: 8-52. 4978-c

I- ordson
traktor használt, egy éves 
jókarban eladó. Guttmann 
testvérek, Hunyadi u. 14.

1760c

Eladó
két darab alig használt réz­
ágy, sodrony betéttel cs 
több darab réz villanylüsz- 
ter. Teleki ucca 13. 595b

Hócipőket,
sárcipőket legtökéleteseb­
ben javit Orbán, Piac u. 9., 
kapu alatt. 1343

Eladó
egy 351 cal. öntöltő golyós 
Winchester-karabély. Mik­
lós u. 26., II. ajtó. 1585-c

Zongora,
rövid, kezdőknek olcsón el­
adó. Rakovszky zongora- 
készítő, Péterfia 42. 692-c

Halak
Goldsteinnál élő és friss ál­
lapotban állandóan kapha­
tók. Siomnfív u. 9. 2076 a

Hencserek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa- 
lata (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 1333

Szalmát
nagyobb mennyiségben ve­
szek. özv. Bleyerné, Csapó 
u. 13. 864— a

Keresek
gazőz töltőt. Kovács Péter 
detektív. Csigekert ucca 41.

2044—c

Gyapjút veszek 
Május —junius hónapokban 
nyírandó gyapjút legmaga­
sabb napiáron vásárolok.' 
Földes Jenő, József királyi 
herceg u. 36. Telefon 11-79.

2006-1

Üzlethelyiség
öt uccára nyiló, gyönyörű 
téren kiadó. Ajtó u. 26.

1788b
Üzlethelyiség

Csapó ucca 41. szám (Rá­
kóczi uccával szemben) ki­
adó. Értekezni lehet kizá­
rólag a tulajdonossal, Szent 
Anna ucca 7. szám. 2007-b

Füszerüzlet
jóforgalmu, vezetés hiánya 
miatt azonnal átadó. Varga­
kert, K. Tóth ucca 30.

4858 b

Magán házat
4—5 szobás lakással bérbt 
esetleg megvételre kere­
sünk. Cim a kiadóban.

2075—E

Szép
komplett háló, dívány, asz­
tal, kályhák, egyéb bútorok 
olcsó árban eladók. Nyugoti 
ucca 32. 2025-c

Félliteres 
üvegeket és 200 literes vas­
hordót veszek. Pollák, Mik­
lós u. 13. 4987-b

iiHBt

Zongora,
rövid, részletre olcsón el­
adó. Rakovszky zongoraké- 
szitő, Péterfia 42. 927-a

Egy
száz kilós malac eladó. Ná­
lam megperzselhető. Liba­
kert ucca 2. 545

Mümalom
Hajdutoegye nagyobb vi­
déki városában nagy körzet­
tel azonnali átvételre el­
adó. Nemes Deseő László, 
Kossuth u. 16. 832-b

Olcsó bor!
60 fillér 1 liter Kisdebrecen 
szállodában kihordásra.

2011—c
Burgonya,

elsőrendű, válogatott rózsa 
és hópehely termelőnél. — 
Piac ucca 61. Telefon 4.88.

2049c

Vendéglő
Hajdúnánáson, jóforgalmu, 
biztos megélhetéssel, mo­
dern lakás; al betegség 
miatt kiadó. Percentesnek 
is. Deák István, Szentmihá- 
lyi u. 3. 760—c

Magyar- nótát
stb. tanítok, hegedűn és 
cimbalmon, olcsón, biztos 
előmenetel. Értekezni Csa 
pó 59. 2064---a

Facementtetők 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Filéfüggönyt,
ágyteritót, csipkéket legol­
csóbban készítek. Füvész- 
kert ucca 12. II. 4904c

Aranybányához
hasonló jó vállalat családi 
okok miatt átadó. Garan­
ciával kevés pénzt igényel. 
Bővebbet Schwarz Berta­
lan, Nyiracsád. 4930 -d

Üzlethelyiség
Csapó ucca 4L, Rákóczival 
szemben kiadó. Értekezni 
lehet a tulajdonossal. Szent 
Anna ucca 7. 4945—c

alnpos tájékozódást szerezhet arról, hogy 
milyen jelentős kedve menyeket és nagy 
e őnyt jel nt Önnek a Debreceni Fug- 
ge'len Uj-ág előíi/et se, ha figyelemmel 
elolvassa mai számunk 7. oldalán kö­
zöl h rderésünket, melyben aj mdék t- 

és kedvezményeink teljes részle- 
tességg I fel vannak sorolva.

ink

Nagyobb
mennyiségű kórő, péva el­
adó. Cim a kiadóban. 4636c

Mercedes autó
kifogástalan állapotban el­
adó. Értekezni lehet Ki­
rály ucca 9. alatt 804-b

Eladó
egy 8-as Hofíer és Ranz 
magánjáró, vagy 6-os álla­
miért kicserélem. Török Já­
nos, Hajdúszoboszló, Vl-ik 
tized 410. 834—c

Zongora, 
rövid, olcsón eladó. Ra­
kovszky zongorakészitő, 
Péterfia 42. 839-b

Cukorrépa, széna,
előbbi 150 q, utóbbi 100 q, 
nagycsere! tanyámon állo­
más mellett, kisebb tételben 
is, esetleg beszállítva eladó. 
Bakóczi Gábor. 1790c

Eladó
szép mahagóni szalon szoba 
berendezés selyem huzattal, 
orvosi várószobának kivá­
lóan alkalmas. Cim a Haj-

Egy
uj komplette füszerberende- 
zés eladó. Berger festéküz­
let. Csapó u. 16. 4980—c

Koffer, 
úti, különleges, szekrényes, 
készpénz áron eladó. Cim a 
kiadóban. 937-a

Mümalom
Haidumegyében nagy for­
galommal eladó. Nemes De­
seő László, Kossuth u. 16.

Pedireés
apától és anyától származó 
,ó! fejlett 3 hónapos angol 
pointer kölyök eladó. 
Csendőrség, 1 íajduszobosz 
!»• 4683

T okaj-hegyal jai
bor Rákóczi ucca 12. szám 
hátul az udvarban, jután yo- 
ír 51fi-r

El.ADó 
dívány, fotel újonnan át­
húzva, Íróasztalok. Hatvan 
ucca 2. Házmester. 1647

Használt
szalongarnitura vitrinnel el­
adó. Simonffy u. 13., föld­
szint. 4893-b

Rhode Island
í itiszta kakasok eladók.
Poroszlay ut 40, 2081—a

Korcsolya
huszas cs huszonnégyes ol­
csón eladó. Széchenyi ucca 
21 ■ 2083—a

Rövid zongorát 
keresek megvételre. Cim a 
Független Újság kiadójában 

4954b

Fodrászüzlet,
jo menetelü, forgalmas he­
lyen. betegség folytán azon­
nal kiadó Cim a kiadóban.

4950-b

Bolthelyiség
azonnal kiadó Csapó ucca 
10. szám alatt. Értekezni az 
udvarban. 799-b

Legforgalmasabb 
helyen üzlethelyiség olcsó 
bérrel azonnal átadó. Érte­
kezni lehet a Jost-cukrász- 
dában. 4990-b

Hölgyfodrászüzlet 
megvételre vagy bérbe ki­
adó berendezve. Piac 30.

938—amm____ ham
Kvart élyosok

felvétetnek. Péterfia ucca 
30., pince. 911—c

Naptól
hidegtől megvédi lakását, 
ha ablakára szövött fare- 
dönyt vásárol. Redönyüzem 
Debrecen, Bethlen ucca 19. 
Helyi ügynökeim a rende­
léseket csakis előleg nélkül 
veszik fel. Felszerelés díj­
talan. 4958—c

Keresek
három világos pincéből álló 
száraz helységet a város 
központjában. Altmann 
Bernát, Darabos ucca 20. 
sz. 4984b

Wöiruha,
fehérnemű varrást olcsón 
vállalok, házhoz is megyek. 
Ugyanott egy távcső eladó. 
Mester ucca 21. Kereszt­
épület, közép. 2012-c

Mindenféle
kézimunkát a legszebben, 
legpontosabban, legolcsób­
ban készítek. Hatvan u. 16. 
Harisnyakötöde. 4917-c

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

4976—c

Húsfüstólés 
olcsón, kifogástalanul 
Zöldfa ucca 3. szám alatt.

Vizslakutya
elveszett. Piac u. 22-24. sz. 
gépházban megtalálója ju­
talomban részesül. 703

Borotválás
20 f, hajvágás 30 f, fazonra 
40 f, speciális bubi és bab! 
hajvágás 40 f. Miklós ucca 
53., Torna.

Elveszett
rövidszőrti német vizsla, — 
barna szinü. szürke apró 
foltokkal, nyakán 1929-231. 
sz. ebvédjegy van. „Ella" 
névre hallgat, kérem a meg­
találót, értesítse a Mihalo- 

923-b

Jókarban
levő sparhertet vennék. Cim 
a kiadóban. 4857-cjvits gyógyszertárat

Uj tipusu
szőnyegszövő széket meg­
vételre keres polgári leány 
iskola. Hajdúböszörmény.

2057 —<

Használt
hosszú asztalt és nagy stc 
k-zsit keresek. Szent Anna 
hat. ’ eresztépülct. 2071a

Kettőszázezer pengőig 
központon jövedelmező bér 
házat veszek. Nemes Deesö 
László, Kossuth 16. 912-b

KiMawíte
Üzlethelyiség

kiadó. Degenfeld tér 2.
843c

Kiadó
egy üzlethelyiség. Árpád- 
tér 26., 2. ajtó. 1230 c

Gyermeket
tartásra olcsón elfogadok. 
Cim Vargakert, K. Tóth 
ucca 21. 923-a

Figyelem!
Férfi talpalás 3.50, női tal- 
palás 3 P. Fejelést 8 pengő­
től készít Cziczó János, 
Piac ucca 63., az udvarban.

1715

Vidéki városban
központon, járásbíróságnak 
tőszomszédságában, kiadó 
két irodai vagy rendelőhe­
lyiség. Cim a kiadóban.

4920 -c

Három
vomenciós kocsisra mosást 
vállalok. Csillag u. 45. 1709

Jutányosán
szabni tanítok. Bardócz női 
szabó. Arany János u. 6.

1763

Nemcsak
Budapesten, már Debrecen­
ben is mindenki tudja, mi­
lyen olcsón és lelkiismerete­
sen mos, fest, tisztit Kováid 
Simonffy ucca 7. Gallértisz- 
titás 10 fillér, 2086 -a

Bármilyen
irásmunkát, kottamásolást, 
árjelzőtáblák készítését mű­
vészien és olcsón vállalok. 
Címeket főkiadóba kérek.

2066—a

NvomeUU ** &S«do, irodalmi 6« nyomd* rf, ívémrtármáí kouiM.vtxndaiti,«,. PW

Mulatságokra, 
disznótorokra kitűnő fajbo­
rok 5 literes kihordásra 80 
's 90 fillér literenként a 
Grittner szőlőtelepen, Hosz- 
szupályi országutnál. 406-c

Gépírást
vállalnak Wirth Nővérek 
olcsó árban. Piac 59., III. 
em. 4968 -c

Menekült órás 
szakszerűen, meglepő ol­
csón vállal javításokat. Rá­
kóczi ucca 36 .sz.

Cementlapok,
betoncsövek. kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

ZONGORÁZNI 
akadémiai módszerrel taní­
tok magyar nótákat. Püs­
pöki palota, házmester if 
zit útba. 37.

ucca 49, «im.

r

t
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6U^/
gágyi trágya

nagyabb mennyiség eladó. 
Cím a kiadóban. 863—a

Fürészporkályha
eladó. Festőműhely Széche­
nyi u. 3. Megtekinthető.

897—a
Takarók tűzhely eh

legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig, kiállítási tárgyak, — 
alkalmi áron eladók. Kandia 
15. 895—a

Gyönyörű
antik szekrények eladók. — 
Megtekinthetők Nyírinél, 
Piac 7. 899-a

Egy
sertés, 140—150 klg. között 
eladó. Kar u. 22. 902-a

Három és fél HP~
lokomobil fiatal Fordson- 
ekével részletre 3500 P-ért, 
kis személyautó és 300 drb. 
14 hónapos miskárolt ura­
dalmi sertés eladó. Rádai, 
Külsővásártér 5. a. 893-a

Eladó
15 szál akácfa szerszámfá­
nak. Szabó Józsefné, Hajdu- 
hadház, Jókai u. 39. 907-a

Házinyul,
fehér, angora bakk eladó. 
Bösörményi ut 22. 1797-b

Egy
gázkályha Simonyi ut 7. sz. 
alatt eladó. Megtekinthető: 
d. e. 10—2 között. 1749—a

Frakk,
szmoking, teljesen jókar­
ban, középtermetre eladó. 
Szent Anna u. 29., kereszt­
épület. 1754-c

Egy liter
kitűnő fajbor, ó, 1.20 Sza­
bónál, Cegléd u. 20. 4637-c

Alig használt
szmoking női és férfi kabát 
olcsón eladó. Vörösmarty u. 
1., balra. 4587—c

Művészies
kivitelű ebédlő, háló, inga­
óra, cilindergép, tornyos­
konyha, képek olcsón el­
adók. Kleinnál, Széchenyi 
ucca 6. 4988—b

Rádió,
4 lámpás, Wiegand-készü- 
lék, poharas anodteleppel, 
fűtőelemmel, hangszóróval, 
fényezett fekete tölgyfa- 
szekrényben eladó. Wesse­
lényi tér MÁV palota, III. 
lépcső, II. em. 18. 825-b

Széna eladó
a Halápon, cca 200 q anya 
és három boglya sarju. Ér­
deklődni Hajnal ucca 11. sz. 
Csuka Mihálynál. 827-c

Frakk,
zsakett, télikabátok, férfiru­
hák, cipők, szobanövények, 
antik bútorok eladók. Szent 
Anna 34. 1779c

Csillárokat
rendkívüli olcsó árban ad el 
a Földvári csillárgyár. Nik­
kele*, eztistöz, galvanizál. 
Széchenyi u. 55. 68

Egy
uj komplett füszerberende- 
zés eladó. Berger festéküz­
let, Csapó u. 16. 4970-b

Nagyobb
mennyiségű kóró, péva el­
adó. Cim a kiadóban. 4636c

Mercedes autó 
kifogástalan állapotban el­
adó. Értekezni lehet Ki­
rály ucca 9. alatt 804-b

Figyelem!
Kitűnő zamatu rizlingbor 
kihordásra 1 pengő. Saját 
érdekében vegyen kóstolót. 
Vadász korcsma, Varga uc­
ca 35. 4579—c

Alkalmi vétel!
Szép keményfa háló olcsón 
eladó. Honvéd ucca 7. 
Ugyanott tanuló felvétetik.

4734-c

APRÓHIRDETÉSEK FB1.ADHATÓK . Pl' K1AOÓHIVA - 
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KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ÉS 
\/ ,n ÖI1II 1 Vllin- n' KÉT l.vr KIADÓHIVATALÁBAN

Burgonya,
rózsa és hópehely, mázsás 
tételben házhoz szállítva, — 
termelőnél. Piac u. 61. Te­
lefon 4-88. 4854—c

masszív ebédlő olcsón el­
adó, Sas u. 4., II. 3. 811-b

Egy
liter uradalmi bor 70 fillér. 
P^tfifi-tér 3. 4836—-c

Egy
Szentbernáthegyi kutya el­
adó. Nyíl u. 62. 720-b

Tűzifa,
kőszén legolcsóbban besze­
rezhető Schiffmannál, Pesti 
u. 3. Telefon: 8-52. 4978-c

fordson
traktor használt, egy éves 
jókarban eladó. Guttmann 
testvérek. Hunyadi u. 14.

1760c

Szép
komplett háló, dívány, asz­
tal, kályhák, egyéb bútorok 
olcsó árban eladók. Nyugoti 
ucca 32. 2026-c

Zongora,
rövid, részletre olcsón el­
adó. Rakovszky zongoraké- 
szitő, Péterfia 42. 927-a

Egy
száz kilós malac eladó. Ná­
lam megperzselhető. Liba­
kert ucca 2. 545

Mümalom
Hajdufnegye nagyobb vi­
déki városában nagy körzet­
tel azonnali átvételre el­
adó. Nemes Deseő László, 
Kossuth u. 16. 832-b

Olcsó bor!
60 fillér 1 liter Kisdebrecen 
szállodában kihordásra.

2011—c

Burgonya,
elsőrendű, válogatott rózsa 
és hópehely termelőnél. — 
Piac ucca 61. Telefon 4.88.

2049c

Eladó
egy 8-as Hoffer és Ranz 
magánjárő, vagy 6-os álla­
miért kicserélem. Török Já­
nos, Hajdúszoboszló, Vl-ik 
tized 410. 834—c

Zongora,
rövid, olcsón eladó. Ixa- 
kovszky zongorakészitő, — 
Péterfia 42. 839-b

Cukorrépa, széna, 
előbbi 150 q, utóbbi 100 q, 
nagycsere! tanyámon állo­
más mellett, kisebb tételben 
is, esetleg beszállítva eladó. 
Bakóczi Gábor. 1790c

Eladó
szép mahagóni szalon szoba 
berendezés selyem huzattal, 
orvosi várószobának kivá­
lóan alkalmas. Cim a Haj- 
duföldnél.

Egy
uj komplette füszerberende- 
zés eladó. Berger festéküz­
let, Csapó u. 16. 4980—c

ELADÓ
dívány, fotel újonnan át­
húzva, Íróasztalok. Hatvan 
ucca 2. Házmester. 1647

Eladó
két darab alig használt réz- 
ágy, sodrony betéttel és 
több darab réz villanylüsz- 
ter. Teleki ucca 13. 595b

Hócipőket,
sárcipőket legtökéleteseb­
ben javít Orbán, Piac u. 9., 
kapu alatt. 1343

Eladó
egy 351 cal. öntöltő golyós 
Winchester-karabély. Mik­
lós u. 26., II. ajtó. 1585-c

Zongora,
rövid, kezdőknek olcsón el­
adó. Rakovszky zongora­
készitő, Péterfia 42. 692-c

Halak
Geldsteinnál élő és friss ál­
lapotban állandóan kapha­
tók. Siomnffy u. 9. 2076—a

Hencserek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa- 
lata (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 1333

Szalmát
nagyobb mennyiségben ve­
szek. Özv. Bieyerné, Csapó 
u. 13. 864—a

Keresek
gazóz töltőt. Kovács Péter 
detektív, Csigekert ucca 41.

2044—c

Gyapjút veszek 
Május—junius hónapokban 
nyírandó gyapjút legmaga­
sabb napiáron vásárolok. - 
Földes Jenő, József királyi 
herceg u. 36. Telefon 11-79.

2006-c

Magánf.ázat
4—5 szobás lakással bérbe 
esetleg megvételre kere­
sünk. Cim a kiadóban.

2075—a

Félliteres
üvegeket és 200 literes vas­
hordót veszek. Pollák, Mik­
lós u. 13. 4987-b

alnpos tájékozódást szerezhetarról, hogy 
milyen jelentős kedve ményeket és nagy 
e őfiyt jelt nt Önnek a Debreceni Füg­
getlen Uj'ág előfizet se, ha figyelemmel 
elolvassa mai számunk 7. oldalán kö­
zöl h rderTsünket, melyben ajmdékt- 
ink és kedvezrm nyeink teljes részle- 

tességg I fel vannak soroiva.

Üzlethelyiség
öt uccára nyíló, gyönyörű 
téren kiadó. Ajtó u. 26.

1788b

Koffer,
úti, különleges, szekrényes, 
készpénz áron eladó. Cim a 
kiadóban. 937-a

Mümalom
Haidumegyében nagy for­
galommal eladó. Nemes De­
seő László, Kossuth u. 16.

Pedireés
apától és anyától származó 
jól fejlett 3 hónapos angol 
pointer kölyök eladó. — 
Csendőrség, Hajdúszobosz­
ló. 4683

Toka j-hegy aljai
bor Rákóczi ucca 12. szám 
hátul az udvarban, jutányoc 
ár. 516-c

Használt
szalongarnitura vitrinnel el­
adó. Simonffy u. 13., föld­
szint. 4893-b

Rhode Island
faitiszta kakasok eladók.
Poroszlay ut 40. 2081—a

Korcsolya
huszas és huszonnégycs ol­
csón eladó. Széchenyi ucca 
21. 2083—a

Rövid zongorát
keresek megvételre. Cim a 
Független Újság kiadójában 

4954b

Jókarban 
levő sparhertet vennék. Cim 
a kiadóban. 4857-c

Uj tipusu
szőnyegszövő széket meg­
vételre keres polgári leány­
iskola, Hajdúböszörmény.

2057—c

Használt
hosszú asztalt és nagy ste- 
lázsit keresek. Szent Anna 
hat, keresztépület. 2071a

Kettőszázezer pengőig 
központon jövedelmező bér- 
házat veszek. Nemes Deeső 
László, Kossuth 16. 912-b

Üzlethelyiség
kiadó. Degenfeld tér 2. sz.

843c

Kiadó
egy üzlethelyiség. Árpád­
tér 26., 2. ajtó. 1230 -c

Üzlethelyiség
Csapó ucca 41. szám (Rá­
kóczi uccával szemben) ki­
adó. Értekezni lehet kizá­
rólag a tulajdonossal, Szent 
Anna ucca 7. szám. 2007-b

Füszerüzlet
jóforgalmu, vezetés hiánya 
miatt azonnal átadó. Varga­
kert, K. Tóth ucca 30.

4858--b

Ven déglő
Hajdúnánáson, jóforgalmu, 
biztos megélhetéssel, mo­
dern lakással betegség 
miatt kiadó. Percentesnek 
is. Deák István, Szentmihá- 
lyi u. 3. 760—c

Aranybányához
hasonló jó vállalat családi 
okok miatt átadó. Garan­
ciával kevés pénzt igényel. 
Bővebbet Schwarz Berta­
lan, Nyiracsád. 4930 —d

Üzlethelyiség
Csapó ucca 4L, Rákóczival 
szemben kiadó. Értekezni 
lehet a tulajdonossal. Szent 
Anna ucca 7. 4945—c

Fodrászüzlet,
jó menetelü, forgalmas he­
lyen, betegség folytán azon­
nal kiadó Cim a kiadóban.

4950-b

Bolthelyiség
azonnal kiadó Csapó ucca 
10. szám alatt. Értekezni az 
udvarban. 799-b

Legforgalmasabb 
helyen üzlethelyiség olcsó 
bérrel azonnal átadó. Érte­
kezni lehet a Jost-cukrász- 
dában. 4990-b

Höl gyf odrászüzlet
megvételre vagy bérbe ki­
adó berendezve. Piac 30.

938—a

Kvártélyosok
felvétetnek. Péterfia ucca 
30., pince. 911—c

Borotválás
20 f. hajvágás 30 f, fazonra 
40 f, speciális bubi és habi 
hajvágás 40 f. Miklós ucca 
53., Torna.

Elveszett
vövidszőrü német vizsla, — 
barna szinü, szürke apró 
foltokkal, nyakán 1929-231. 
sz. ebvédiegy van. „Ella” 
névre hallgat, kérem a meg­
találót, értesítse a Mihalo- 
vits gyógyszertárat. 923-b

Gyermeket
tartásra olcsón elfogadok. 
Cim Vargakert, K. Tóth 
ucca 21. 923-a

Nemcsak
Budapesten, már Debrecen­
ben is mindenki tudja, mi­
lyen olcsón és lelkiismerete­
sen mos, fest, tisztit Kováid 
Simonffy ucca. 7. Gnllértisz- 
titás 10 fillér. 2086—a

Bármilyen
irásmunkát, kottamásolást, 
árjelzőtábiák készítését mű­
vészien és olcsón vállalok. 
Címeket főkiadóba kérek.

2066—a

Magyar nótát
stb. tanítok, hegedűn és 
cimbalmon, olcsón, biztos 
előmenetel. Értekezni Csa­
pó 59. 2064—-a

Facementtetők 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Filéfüggönyt,
ágyteritőt, csipkéket legol­
csóbban készítek. Füvész- 
kert ucca 12. II. 4904c

Naptól
hidegtől megvédi lakását, 
ha ablakára szövött fare- 
dőnyt vásárol. Redónyüzem 
Debrecen, Bethlen ucca 19. 
Helyi ügynökeim a rende­
léseket csakis előleg nélkül 
veszik fel. Felszerelés díj­
talan. 4958—c

Keresek
három világos pincéből álló 
száraz helységet a város 
központjában. Altmann
Bernát, Darabos ucca 20. 
sz. 4984b

Nőiruha,
fehérnemű varrást olcsón 
vállalok, házhoz is megyek. 
Ugyanott egy távcső eladó. 
Mester ucca 21. Kereszt­
épület, közép. 2012-c

Mindenféle
kézimunkát a legszebben, 
legpontosabban, legolcsób­
ban készítek. Hatvan u. 16. 
Harisnyakötöde. 4917-c

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hivni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

4976—c

Húsfüstölés 
olcsón, kifogástalanul 
Zöldfa ucca 3. szám alatt.

Vizslakutya
elveszett. Piac u. 22-24. sz. 
gépházban megtalálója ju­
talomban részesül. 703

Figyelem!
Férfi talpalás 3.50, női tal- 
palás 3 P. Fejelést 8 pengő­
től készít Cziczó János, 
Piac ucca 63., az udvarban.

1715

Vidéki városban
központon, járásbíróságnak 
tőszomszédságában, kiadó 
két irodai vagy rendelőhe­
lyiség. Cim a kiadóban.

4920—c

Három
Nomenciós kocsisra mosást 
vállalok. Csillag u. 45. 1709

Jutányosán
szabni tanítok. Bardócz női 
szabó. Arany János u. 6.

1763

Mulatságokra, 
disznótorokra kitűnő fajbo­
rok 5 literes kihordásra 80 
■'s 90 fillér literenként a 
Grittner szőlőtelepcn. Hosz- 
szupályi országutnál. 406-c

Gépírást
vállalnak Wirth Nővérek 
olcsó árban. Piac 59., III. 
em. 4968—e

Menekült órás 
szakszerűen, meglepő ol­
csón vállal javításokat. Rá­
kóczi ucca 36 .sz.

Cementlapok,
betoncsövek, —- kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementár úgy árában. Deb­
recen. Hatvan ucca 15. 961

ZONGORÁZNI 
akadémiai módszerrel taní­
tok magyar nótákat. Püs­
pöki palota, házmester if 
zit útba. 37u
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